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Úvod 
Územní studie č.9 – 01/2003 Hrušov, Přestavbové území je zpracována jako podklad pro zpracování změny 
Územního plánu Ostravy (v souladu s ustanovení § 25 SZ).  Cílem územní studie je prověřit územním plánem 
navržený způsob využití území a na základě vyhodnocení současného stavu  a probíhajících změn v území  a 
jeho širším okolí navrhnout nové řešení – tj. konkretizovat podmínky využití této plochy v souladu s cíli a úkoly 
územního plánování a potřebami rozvoje města. 
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1 Širší vztahy  a vymezení řešeného území 

1.1 Širší vztahy 

Grafickým vyjádřením této kapitoly je výkres 01 Výkres širších vztahů m 1: 10 000. 

 

Řešené území je výrazně ovlivněno historickým vývojem, kterým prošlo, svým usazením v krajině  
a proměnou, kterou prochází jeho okolí. Území tvoří kombinaci silných  a hodnotných charakterů - především 
propojení s řekami, které skýtá v současnosti potlačený rekreační potenciál nivy v přírodním charakteru 
doplněný antropogenními krajinnými prvky – haldami; částečně zachované jádro  a struktura původní obce, 
které vyvažuje centrum bývalého dolu Hubert, od nichž se zástavba může dále rozvíjet. Negativní stránkou 
řešeného území a jeho bezprostředního okolí je plánovaná jednostrannost jeho průmyslového využití, 
dopravní zatíženost lokality upřednostněním automobilové dopravy  a fyzické odříznutí území od okolí. 

Přestože je řešené území vzdušnou čarou vzdáleno cca 2km od hlavního vlakového nádraží Ostrava, je místem 
mentálně na periferii města. Leží na místě původní obce Hrušov, jehož devastace byla završena povodněmi 
v roce 1997, příznačně tedy u soutoku Odry a Ostravice, přes jejichž břehy se nachází národní přírodní 
památka Landek  a městská část Koblov (s již vesnickým charakterem).  

Území z východu  a západu obkličují průmyslové areály – s dlouholetou „tradicí“ (západně koksovna Svoboda, 
v městské části Přívoz)  i nově vznikající (východně logistický areál Contera). Využití pro průmyslové účely je 
podle územního plánu Ostravy plánováno  i pro řešené území. Tomu tak hrozí další dopravní zatížení (v ÚP 
zanesené prodloužení ulice Slovenská a napojení na ulici Bohumínskou), související  s okolními vznikajícími 
monofunkčně orientovanými areály. Jako nevhodné řešení vnímáme zejména stávající stav křižovatky ulic 
Koblovská  a Bohumínská, která všechnu dopravu z Koblova (zbytečně) stahuje do nitra řešeného území. 

Území je ze severní i jižní strany limitováno dopravní infrastrukturou – ze severu dálnice D1, která tvoří 
částečnou bariéru v prostupnosti, z jihu pak železniční trať č. 271 z Přerova do Bohumína, která ale vhodným 
přístupem (obnovením železniční zastávky) může iniciovat pomalý rozvoj lokality, včetně části Muglinova.  

Z hlediska širších vztahů a vazeb v území doporučujeme řešit prostor Hrušova společně podél nábřeží 
Ostravice až k ulici Bohumínská, resp. v prostoru mezi nábřežím Ostravice a ulicí Bohumínská. Významným 
potenciálem je transformace podnikatelských areálu, rekreačních ploch a ploch zahrádek navazujících 
na prostor nábřeží Ostravice. Může tak být posílen význam severní čísti rekreační osy Ostravice 
v celoměstském kontextu, posílena vazba na Komenského sady, Prokešovo náměstí a centrum města. 
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1.2 Řešené území 

Rozsah řešeného území je stanoven dle zadání ÚS č.09 – 01/2023, Hrušov-Přestavbové území. 

Řešené území se nachází  v severovýchodní části Ostravy, cca 2 km od hl. nádraží Ostrava. Území je ohraničeno  
z jihu železniční tratí č. 271 (Přerov-Bohumín), východní hranici tvoří silnice II. třídy (Bohumínská), ze západu 
je území lemováno cyklostezkou. Severní hranici území tvoří dálnice D1, která je přes území vedena úrovňově, 
průchod pod dálnicí je umožněn na západ od řešeného území, směrem  k Ostravici. V původním rozsahu obce 
Hrušov je plocha pozemků převážně rovinatá s výjimkou jedné z dominant území – haldy přilehlého bývalého 
dolu Hubert, převyšující blízké okolí  o cca 28m. Východní lem území tvoří pozvolně stoupající lineární halda, 
která vizuálně  i fyzicky území dělí od obou řek  a jejich soutoku. 

Rozbor Řešeného území z hlediska vlastnických vztahů je předmětem kapitoly 3.8 Vlastnické vztahy. 

 

 

   
1/ Řešené území  
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2 Analýza stavu  a potenciálu území 

Analýza limitů, problémů  a potenciálů  v území Hrušova vychází z terénního průzkumu, podkladů  a dokladů 
řešeného území  a ÚP Ostravy. Tato část popisuje problémy  a potenciály struktury  a infrastruktury místa 
a územně plánovací  a majetkoprávní limity. 

Grafickým vyjádřením této kapitoly je výkres 02 Výkres stavu, limit, problémů  a potenciálů 
v území m 1:2 000. 

2.1 Struktura 

 Sídlo 

2.1.1.1 Historie 

Řešené území leží  v severozápadní oblasti městské části Hrušov, na okraji Ostravy. Jedná se  o poslední část 
Hrušova se stále patrnou historickou strukturou obce (STRUKTURA sídlo potenciály 12)  u nivy soutoku, jehož 
rovinatá morfologie byla rukou člověk v okrajových částech původní obce navýšena haldami (STRUKTURA 
krajina potenciály 02, 03). V současnosti je převážná (nezastavěná) část bez využití. Původní historické budovy 
v Riegrově ulici prochází rekonstrukcí na bytové domy, která předznamenává vývoj, jehož koleje ale nejsou 
jasně stanoveny. Nejasnost směřování vývoje naznačuje  i výstavba menšího průmyslového areálu v blízkosti 
fary  a kostela (STRUKTURA sídlo problémy 02). 

V minulosti zde ležela obec Hrušov, jejíž podstata od začátku 19. století tkvěla v průmyslu. Posledním 
zřetelným pozůstatkem hornické zástavby, je areál bývalého dolu Hubert (STRUKTURA sídlo potenciály 02), 
ve kterém se zachovaly průmyslové budovy (zejména strojovna těžní jámy, mechanické dílny, strojovna větrní 
jámy – STRUKTURA sídlo potenciály 09, 10, 11), hodnotné pro svůj charakter odkazující k minulosti území. 
V souvislosti s důlní činností  byly v území umístěny odkalovací nádrže, které byly po ukončení těžby v rámci 
rekultivace zasypány, vyjma dvou nádrží v severní části území STRUKTURA krajina potenciály 04). Dnes je tato 
halda součástí protipovodňové ochrany území, ale tvoří také bariéru ve fyzické dosažitelnosti nábřeží řeky 
s přírodně-rekreačním potenciálem (STRUKTURA krajina potenciály 12).  

 

2/ Hrušov před průmyslovým rozvojem (1830) 

Poslední pozůstatky struktury obce tvoří ulice Riegrova  a Stará cesta. Převážnou část budov, které tyto ulice 
lemovaly, v roce 1997 poničila povodeň  a většina z nich byla následně stržena. Vedle opraveného kostela 
sv. Františka  a Viktora, fary  a chátrajících měšťanské školy zde zůstalo několik vil (STRUKTURA sídlo potenciály 
06) podél ulice Stará cesta  a bytových domů podél aleje v Riegrově ulici (STRUKTURA sídlo potenciály 08).  
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3/ Regulační plán Hrušova (1925); rozsah plánované zástavby, důl Hubert, umístění nádraží 

 

 

4/ Mapa Hrušova (1952), rozsah zástavby, struktura udržuje kompaktní tvar 
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5/ Mapa Hrušova (1987), protnutí Hrušova spojkou do Koblova 

 

Neodmyslitelnou součástí byla (je a mohla by být)  i železnice, na které fungovalo, přibližně v místech 
dnešního křížení železnice  a Bohumínské ulice, nádraží. Opětovné vybudování železniční zastávky vnímáme 
jako katalyzátor rozvoje řešeného území. Zastávka by měla potenciál zhodnotit atraktivitu areálu bývalého 
dolu Hubert alternativu automobilové dostupnosti území  a zároveň propojit odříznutý Hrušov s Muglinovem 
(INFRASTRUKTURA potenciály 01).  

Řeka Odra  a Ostravice v současnosti území lemují tiše  a téměř bez povšimnutí. Historicky byla pro člověka 
řeka přítelem ale  i ničitelem. Břehy řeky byly využívány ke koupání, řeka byla směrem  o Přívozu  a Koblovu 
překonávána loďkami  a menšími mosty. Dnes propojení s ostatními částmi naprosto chybí. 
 

 

6/ Propojení s řekou (vpravo kostel sv. Františka  a Viktora,  v pozadí továrna na sodu) 
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7/ Zámek majitelů továrny na sodu v Marxově sadu, zbourán v roce 1937  a nahrazen vilou (jižně od  řešeného 
území) 

 

 

8/ Důl Hubert v době probíhající těžby v 50.  a 60. letech 20. století  
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Koryto řeky dříve meandrující pod Landekem bylo částečně narovnáno  a zúženo. Jelikož bylo území původně 
rovinaté, měla řeka dostatek prostoru se rozlít  a způsobit velké povodně. Dnes řece brání  a zbytky města 
chrání vybudovaný val, s cyklostezkou na vrcholu (STRUKTURA krajina potenciály 03). 

 

9/ Řeky jako historická součást Hrušova – povodně 1903 

 

 

10/ Řeky jako historická součást Hrušova – povodně 1997 

Řešeným územím protékal také menší potok (kdysi Mühlbach), dnes přeťatý násypem dálnice D1.  V dnešní 
době se uvažuje (záměry zanesené  v ÚAP, ÚP)  o splavnění řeky Ostravice  a na řece Odře  o vybudování 
kanálu DOL.  
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2.1.1.2 Kompozice  a charakter 

Řešení území tvoří dvě centra dvou charakterů. Prvním je relikt obce Hrušova (STRUKTURA sídlo potenciály 
01) s dominantním kostelem sv. Františka  a Viktora, s farou  a aktivní komunitní zahradou. S tímto souborem 
sousedí Alšův sad - travnatý plácek s několika vzrostlými javory, jasany  a břízami, bez atraktivní pobytové 
kvality připomíná sad jen velmi okrajově (STRUKTURA krajina potenciály 08).  

Druhé pomyslné centrum tvoří bývalý důl Hubert (STRUKTURA sídlo potenciály 02) s dominantními 
historickými průmyslovými budovami. Převážnou část areálu vlastní státní podnik DIAMO  a je veřejně 
nepřístupný.  

Tyto dvě centra propojuje ulice Riegrova, kterou lemuje stará lipová alej (STRUKTURA krajina potenciály 10)  
a několik původních domů. Druhou osu tvoří ulice Stará cesta, jejímž prodloužením by bylo možné propojit 
město s řekou Ostravicí  a jejím druhým břehem (STRUKTURA sídlo potenciály 13). 

 

11/ Dochované centrum (Stará cesta) s kostelem sv. Františka  a Viktora  a Alšovým sadem. 

 

12/ Fara s komunitní zahradou za kostelem. 

 

13/ Bývalá radnice na ulici Stará cesta. 
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14/ Bývalý důl Hubert s dochovanými historickými budovami 

Další dominantou, která utváří unikátní tvář území, je morfologie území. Halda Hubert (STRUKTURA krajina 
potenciály 02) v těsné blízkosti dolu Hubert  a halda po odkalovacích nádržích (STRUKTURA krajina potenciály 
03) vystupují nad rovinatý terén, skýtají výhled  a doplňují kompozici dalších, ať už přírodních nebo člověkem 
vytvořených kopců v okolí (Přívozská halda, halda Hrušovských chemických závodů, Heřmanické haldy, halda 
Anslem pod Landekem, Landek). 

 

15/ Z roviny nivy vystupující halda Hubert, lineární halda, ohraničené Landekem 

2.1.1.3 Využití 

Řešené území je v širším kontextu obklopeno dvěma průmyslovými areály - přes řeku Ostravici leží areál 
koksovna Svoboda (STRUKTURA sídlo problémy 01), s jejímž fungováním majitel počítá v dlouhodobém 
horizontu.  

Přes Bohumínskou ulici vzniká areál Contera (STRUKTURA sídlo problémy 03) – soubor skladovacích hal, 
navázaných na dobrou dopravní dostupnost z blízké dálnice D1. Toto budoucí využití (areály lehkého 
průmyslu) je zaneseno v územním plánu také pro oblast řešeného území.  

Přes řeku Odru se rozkládá přírodní památka Landek (STRUKTURA krajina potenciály 11), která z někdejšího 
hornického charakteru těží zcela odlišným způsobem než pokračováním v průmyslové činnosti – oblast byla 
částečně přetvořena na turistickou atrakci s centrem v Landek Parku.  

Samotné řešené území má dvojí využití – původní zástavba má funkci rezidenční nebo jsou zde roztroušené 
soukromé sklady, kostel  a fara funguje příležitostně pro komunitní akce. Bývalý důl ve vlastnictví DIAMO 
slouží jako skladovací prostory pronajaté různým subjektům. Nezastavěná část je bez využití, v místech 
původního terénu je převážně zarostlá náletovými dřevinami (STRUKTURA sídlo potenciály 14).  
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 Krajina 

2.1.2.1 Ochrana krajiny, ÚSES 

Řešeného území se na jeho západní hranici dotýká nadregionální biokoridor, který sleduje vodní tok Odry 
a Ostravice. Tento biokoridor je ale funkční pouze na druhém břehu řek. Samotným řešeným územím 
bezprostředně neprochází žádný prvek ÚSES. Jako dominantní však vnímáme morfologickou stopu člověka, 
dvě haldy (STRUKTURA krajina potenciály 02,03), které se mohou stát jedním z prvků identity území. Jelikož 
jsou ale haldy prvky, které mohou stále projevovat nestabilně, doporučuje se do nich nezasahovat 
a upřednostnit jejich ozelenění.  

 

16/ Aktivní záplavová zóna jako nadregionální biokoridor, ohraničená lineární haldou (vlevo), v pozadí 
dominantní Přívozská halda 

 

17/ Přírodně rekreační prostor říční nivy Ostravice, výrazný  pobytový  a rekreační potenciál, v pozadí zástavba 
areálu koksovny Svoboda 

2.1.2.2 Vodní toky 

Celé řešené území je součástí údolní nivy Odry – přírodní část tohoto významného krajinného prvku přechází 
v část urbanizovanou (STRUKTURA krajina potenciály 07). Hranici charakterů tvoří dnes již zaniklý potok 
Mühlbach  u paty lineární haldy v západní části řešené území (STRUKTURA krajina potenciály 13).  

 

18/ Nábřeží Odry, vlevo rozhraní lesa - přírodního  a urbanizovaného charakteru říční nivy, vpravo dominanta 
vrchu Landek 
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19 /Zaniklý vodní tok Mühlbach byl přítokem Odry, protekájící dnešním Muglinovem podél Riegrovy ulice,  
mlýn u křížení Staré cesty  a Riegrovy (1883) 

 Sídelní zeleň 

V blízkosti kostela sv. Františka  a Viktora se nachází Alšův sad (STRUKTURA krajina potenciály 08), který je 
souborem několika vzrostlých stromů na travnatém plácku bez pobytové kvality  a pobytového vybavení.  

Někdejší charakter obývaného prostředí připomíná vzrostlá lipová alej (STRUKTURA krajina potenciály 10) 
v Riegrově ulici. V místech zbořenišť Riegrovy ulice, tam kde stávaly vily  a řadové domy, dnes roste náletová 
vegetace (STRUKTURA krajina potenciály 06). 

Významný potenciál rozvoje sídelní zeleně představuje stávající halda na pozemku parc. č. 645. Vhodným 
využitím může být její zapojení do ploch sídelní zeleně ve vazbě na rozvoj místního jádra kolem dolu Hubert. 

Na jih od řešeného území nachází někdejší Marxův sad (STRUKTURA krajina potenciály 09), ve kterém je 
zasazená vila v místě bývalého hrušovského zámku. V současnosti je vila  i park v soukromém vlastnictví, 
územní plán jeho plochu definuje jako plochu parku (využití viz kap. 2.4.1. Územní plán Ostrava). 
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20 /Riegrova ulice s alejí vzrostlých lip 

 

21 /Alšův sad z ulice Stará cesta 

 

22 /Marxův sad s vilou, dnes jsou park  i vila v soukromém vlastnictví.  
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2.2 Infrastruktura 

 Dopravní infrastruktura 

Řešené území je po celé délce jižní strany lemováno železniční tratí č. 271 (Přerov-Bohumín). Na východě 
s území sousedí  s nově vznikajícím areálem Contera, od kterého řešené území dělí silnice II. třídy (ulice 
Bohumínská). Na Bohumínskou ulici se napojuje ulice Stará cesta vedoucí skrze řešené území dále přes řeku 
Odru do Koblova (ulice Koblovská)  a funguje jako hlavní spojnice pro automobilovou dopravu. Severní hranici 
území úrovňově tvoří dálnice D1 (INFRASTRUKTURA problémy 07). Vzhledem k existenci těchto těžko 
překročitelných komunikací je pro pěší dopravu řešené území od zbytku města částečně odříznuto.  

2.2.1.1 Silniční doprava 

Řešené území je dnes silničně přístupné ze severu (přes most ulicí Koblovská)  a z východu (napojením na ulici 
Bohumínská).  

Řešené území funguje jako průjezdní oblast z Koblova přes Hrušov a Muglinov dále do centra Ostravy (přes 
ulici Koblovská-Stará Cesta – silnice III. třídy). Denně v tomto úseku projede 7 521 vozidel. Silnice se dále 
napojuje na ulici Bohumínskou (silnici II. třídy). Ve směru do Vrbic zde denně projede 6 214 vozidel, ve směru 
do Muglinova 12 811 vozidel. Do roku 2008, před výstavbou D1 zde fungovalo přímé napojení ulic Koblovská  
a Bohumínská. Předmětem dalšího řešení bude alternativní řešení napojení Koblova bez dopravního zatížení 
řešeného území (INFRASTRUKTURA potenciály 02). 

 

23/ Struktura Hrušova s přemostěním Masarykovo mostem propojující Hrušov s Koblovem (dnes x 1952) 

 

24/ Masarykův (Eliščin) most fungující do 50. let 20. stol. (1938) 
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25/ Návrh na protnutí území silniční tepnou a asanaci Hrušova (současný stav a územní plán Ostravy 1960) 

 

26/ Napojení Koblovské a Bohumínské ulice: současný stav propojení vedené přes řešené území a přímé 
napojení z roku 2003 

Řešené území křižuje dálnice D1 (s intenzitou 20 707 vozidel/24hod), ze které je veden sjezd ve směru Vrbice 
cca 1,5km od řešeného území. V ÚPD je zanesena územní rezerva pro prodloužení ulice Slovenská - 
komunikaci souběžnou podél trasy dálnice.  

V řešeném území je částečně zachována síť původních ulic (Stará cesta, Riegrova, K Šachtě). Ulice Riegrova 
a K Šachtě jsou v současnosti slepé  a fungují jako obslužné pro areál DIAMO  a bytové domy. Historicky ulice 
Stará cesta fungovala jako vnitřní prstenec centra Hrušova město s jeho nejstarší,  dnes již zaniklou východní 
částí. Ulice Riegrova pokračovala podél řeky Ostravice do Muglinova. Ulice k Šachtě sloužila jako spojnice mezi 
centrem Hrušova a vlakovým nádražím. 

 

27/ Sčítání intenzity dopravy Moravskoslezského kraje 2000 - 2021  
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2.2.1.2 Pěší doprava 

Pěšky je území dostupné zejména z místního jádra Koblova. Přístup je možný přes most přes řeku Odru, 
podél silnice Koblovská, který ale díky svému charakteru cíleného na automobilovou dopravu, postrádajícímu 
lidské měřítko, není pro chodce přívětivý (INFRASTRUKTURA problémy 06). Vstup do území z Muglinova je 
pouze z jihu podél řeky Ostravice, přes cyklostezku, plnohodnotné propojení Hrušova s Muglinovem chybí 
(INFRASTRUKTURA problémy 05). Ulice Žižkova pokračující z ulice Stará cesta, na východní straně řešeného 
území vede pouze do vznikajícího průmyslového areálu Contera. Propojení s Přívozem, druhým břehem řeky 
Ostravice, naprosto chybí (INFRASTRUKTURA problémy 04). 

 

28 /Nepříjemné pěší propojení z Koblova do Hrušova přes silniční most 

Zásadní bariéru tvoří dálnice D1 (INFRASTRUKTURA problémy 07), kterou je možné překonat v místech jejího 
převýšení nad terén – pěšky přes cyklostezku, která se napojuje na most do Koblova nebo pokračuje do Vrbic. 
Další bariéru vstupu do území tvoří železniční trať v jižní části řešeného území, kterou lze překonat pouze 
mimoúrovňově (INFRASTRUKTURA problémy 08). 

 

29/ Dálnice D1 jako bariéra, jediné místo, kde ji lze překovat je v blízkosti soutoku řek, po cyklostezce 



22  ÚS č.09 – 01/2023, Hrušov-Přestavbové území 

 

 

30/ Jediné pěší propojení Hrušova s Muglinovem je po cyklostezce v jihozápadní části území,  v místě podchodu 
(podjezdu) pod železnicí. 

Pěší doprava v rámci řešeného území využívá zejména cyklostezku na vrcholu haldy. Podél řeky není 
vybudovaná infrastruktura pro pěší dopravu. Říční niva si zachovává přírodní charakter, který chodci 
spontánně  a hojně využívají  a který je silným potenciálem pro přírodně-rekreační využití (STRUKTURA krajina 
potenciály 12). Zastavěná část území je prostupná hlavně po ulicích Riegrova  a Stará cesta, jejíž prodloužení 
směrem k Ostravici funguje jako propojení s cyklostezkou  a řekou. Cílem pro pěší dopravu je historické jádro 
Hrušova s kostelem a farou (STRUKTURA sídla potenciály 01). Z intenzit pěší dopravy vyplývá, 
že nejvyužívanější je cyklostezka na lineární haldě, nábřeží řeky  a osa vedoucí ze Staré cesty směrem 
k Ostravici. 

 

31/ Intenzita pěší dopravy v rámci řešeného území, nejpoužívanější po cyklostezce a podél nábřeží 

2.2.1.3 Cyklistická doprava 

Řešeným územím prochází cyklostezka (E a J), která je vzhledem k blízkosti řeky součástí systému 
cykloturistických koridorů, takzvaných greenways Ostravy (přirozený zelený koridor pro vedení nemotorové 
dopravy sledující vodní toky). Cyklostezka je vedena z jihu z Muglinova přes lineární haldu, podjíždí před D1 
a na křížení s ulicí Koblovská se dělí  a pokračuje dále do Koblova  a do Vrbic. 

Územím je v jižní části souběžně s cyklostezkou E vedena cyklotrasa V, která se odpojuje na ulici Riegrova, 
vede ulicí, podjede ulici Bohumínskou, dále je cyklotrasa přerušená výstavba areálu Contera 
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(INFRASTRUKTURA problémy 02). Opětovné napojení cyklotrasy na ulici Bohumínskou je v dokumentu 
Koncepce rozvoje cyklistické dopravy v Ostravě navrženo skrze nově vzniklou ulici Žižkova.  

Významným potenciálem je propojení cyklistické infrastruktury mezi řekou Ostravicí a ulicí Hlučínskou, 
např. vedením po pravém břehu Odry. Došlo by tak k propojení cyklotras E, J s cyklotrasou  O  a tedy  i zástavby 
Ostravy – Přívozu (INFRASTRUKTURA potenciály 03). 

Koncepce rozvoje cyklistické dopravy města Ostravy obsahuje výše uvedené cyklotrasy, rozvoj sítě cyklistické 
infastruktury v řešeném území není rozvojovými dokumenty města předpokládán. 

2.2.1.4 Hromadná doprava 

Řešené území je napojeno na MHD omezeně a to prostřednictvím trolejbusové dopravy, v podobě jedné 
zastávky Riegrova umístěné v jádru historické obce. Řešeným územím projíždí autobusy MHD č. 103, 105, 113, 
trasy jsou vedeny souběžně,  z Koblova přes most Koblovskou ulicí, ulicí Stará cesta  a dále se napojují na 
Bohumínskou ulici, pokračující od Muglinova. Plán dopravní obslužnosti SMO v rámci řešeného území  a jeho 
přilehlé oblasti neplánuje změny linek MHD. 

Velkým potenciálem je blízkost železnice  a možnost vybudování nové železniční zastávky (INFRASTRUKTURA 
potenciály 01), která zde historicky fungovala (od roku 1847 do 90. let 20. století existovalo v místě ulice  
k Šachtě nádraží Ostrava-Hrušov). Podpora místní a regionální železniční dopravy je zakotvena 
v Integrovaném plánu mobility Ostrava, z jejíchž cílů je i rozvoj příměstské kolejové dopravy (S-linek, LRT). 
Záměrem Moravskoslezského kraje je v souvislosti s cílem podpory vlakové dopravy na železniční trase 
procházející řešeným územím vést tramvajovou rychlodráhu propojující Ostravu s Orlovou. Tento záměr byl 
ve fázi ověřování  a přípravy projektu aktualizován a LRT dle něj vede jižně od řešeného území mimo železniční 
koridor. 

 

32/ Jedna z minulýcg variant vedení rychlodráhy propojující Ostravu-Karvinou-Orlovou. 

2.2.1.5 Statická doprava 

V rámci řešeného území se většina parkovacích míst nachází uvnitř soukromých oplocených areálů – jedná se 
zejména  o areál bývalého dolu Hubert, areál lékárenského velkoobchodu PHOENIX, areály fyzických osob. 
Jedná se  o soukromá parkovací stání v ohrazeném areálu.  

Mimo areály se nenachází parkovací stání v navazujících ulicích. Jediná značená parkovací stání ve veřejném 
prostoru jsou pouze podél ulice Stará cesta v její jižní části (10 PS), dále se ojediněle parkuje živelně podél 
ulice Stará cesta. 
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 Technická infrastruktura 

Lineární technická infrastruktura je v rámci řešeného území vedena zejména ulicí Riegrova, Stará cesta, 
K Šachtě. Území je omezeno vedením VN (INFRASTRUKTURA problémy 03). 

2.2.2.1 Zásobování vodou 

Řešeným územím prochází hlavní vodovodní řád ulicí Stará cesta, Riegrova, K šachtě. V rámci zájmového 
území vede vodovodní řad pod cyklostezkou, který dále pokračuje přes most do Koblova.  

Ostrava je bilancována jako jeden celek. Hodnoty dodávek proto Plán rozvoje VaK MSK stanovuje bilance 
potřeby vody pro všechny městské části celkem -  Specifická spotřeba celkem – 146 I/(os. den), Specifická 
spotřeba obyvatelstvo – 98 I/(os. den), Specifická spotřeba vody realizované – 168 I/(os. den). 

Ve výhledu je předpokládána stagnace počtu obyvatel i objemu dodávané pitné vody. Výhradním 
dodavatelem pitné vody je OVAK a.s. Území města Ostravy je plně pokryto potřebnou infrastrukturou 
pro zásobování pitnou vodou. Rozvoj infrastruktury není plánován s výjimkou nových řadů pro novou 
výstavbu, které jsou součástí příslušných rozvojových projektů. (Plán rozvoje Vak MSK). 

Do jižní části řešeného území zasahuje užitkový vodovod z areálu koksovny. 

2.2.2.2 Kanalizace 

Kanalizace je v řešeném území jednotná, při nové výstavbě by měla být vybudována oddílná kanalizace  
a zaveden systém hospodaření s dešťovou vodou, který v současnosti chybí.  

Kanalizace prochází řešeným územím souběžně s vedením vodovodu – ulicemi Stará cesta (ze které se v severní 
části stáčí z ulice  k čerpací stanici umístěné severovýchodně od bývalé školy), Riegrova a k Šachtě. V jižní části 
ulici Riegrova kanalizace odbočuje do ČOV umístěné v rámci areálu bývalého dolu Hubert. 

V rámci řešeného území je umístěna jedna čerpací stanice – severovýchodně od bývalé školy.  

Plán rozvoje Vak MSK uvádí následující hodnoty odvedení  a čištění odpadních vod (nejaktuálnější podklady jsou 
z roku 2015) pro MO Slezská Ostrava: Počet trvale bydlících obyvatel napojených na kanalizaci – 20 500, Počet 
trvale bydlících obyvatel napojených na ČOV – 20 500, specifická produkce odp. vod obyvatelstva – 160l/(os.den), 
produkce odpadních vod – 3 440 m³/den.  

Plán rozvoje Vak MSK stanovuje ve výhledu  v projektu Odkanalizování Hrušova, který zajistí odvedení odpadních 
vod dnes vypouštěných do toku bez řádného čištění  a také odkanalizování pro rozsáhlou budoucí průmyslovou 
zónu. Spolu  s druhým projektem MČ Hrušov, Dostavby  kanalizace  v lokalitě Za Tratí budou stavby zahrnovat 
celkem 3 925 m stok DN 300 – DN 1 200, 4 694 m výtlaků DN 125 – DN 200 výstavbu tří čerpacích stanic. Odpadní 
vody budou přečerpávány na ÚČOV  v Přívoze. Projekt Hrušova  v současné době prochází revizí technického 
řešení  a parametry mohou být upraveny. Časový harmonogram stanovený na výstavbu kanalizace je 2017-2025. 

2.2.2.3 Dešťové odvodnění 

Kanalizace je v řešeném území jednotná, dešťová voda je sváděna do kanalizace společně se splašky. Při nové 
výstavbě by měla být vybudována oddílná kanalizace  a zaveden systém hospodaření s dešťovou vodou, který 
v současnosti chybí. Srážkové vody v nezastavěné části odtékají především z lineární haldy směrem na západ 
k nábřeží Ostravice  a na východ k zaniklému vodnímu toku (viz obrázek). 

Většina řešeného území má kategorie oblastí s velmi vysokou retenční vodní kapacitou (>300mm). 
Pouze halda Hubert má retenční vodní kapacitu vysokou (200-300mm). 
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33/ Mapa odtokových linií (odtok z lineární haldy směrem k nábřeží Ostravice na západ, směrem k zaniklému 
vodnímu toku na východ) 

2.2.2.4 Zásobování plynem 

Řešeným územím neprochází žádný NTL, STL nebo VTL plynovod.  

VTL plynovod je veden po západním břehu Ostravice podél areálu koksovny. 

Napojení na plynovod je možné z jihu až z ulice Ke Kamenině, která je umístěna za železnicí tratí. 

2.2.2.5 Zásobování teplem 

Řešeným územím neprochází žádný teplovod ani horkovod.  

Nejbližší teplovod je veden po levém břehu Ostravice, směrem na jihozápad od řešeného území, podél areálu 
koksovny Svoboda.  

2.2.2.6 Zásobování elektrickou energií 

Řešeným územím prochází nadzemní  i podzemní vedení VN.  

V jižním cípu řešeného území vede souběžně  s hranicí řešeného území nadzemní VN s ochranným pásmem 
10 m. Z něj se odpojuje kabelové vedení VN do areálu bývalého dolu Hubert.  

V severní části vede nadzemní VN s ochranným pásmem 10 m od křížení ulice Riegrova  a Stará cesta směrem 
na západ k Ostravici. Nadzemní vedení VN je dále vedeno podél ulice Na Valu, východně křižuje ulici Stará cesta. 

V křížení ulice Stará cesta  a Riegrova  a na konci ulice Na Valu se nachází sloupové trafostanice.  

2.2.2.7 Veřejné osvětlení 

Vedení veřejného osvětlení prochází ulicemi Riegrova a Stará cesta v celé jejich délce. V ulici K Šachtě je 
veřejné osvětlení pouze v severovýchodní části, než se ulice stočí k bývalému dolu Hubert. Částečně je také 
osvětlena ulice Divišova – v místě napojení od napojení na Starou cestu k místu, kde se stáčí za faru. 

2.2.2.8 Ostatní vedení TI 

Řešeným územím v jeho jižní části od koksovny do bývalého dolu Hubert prochází podzemní vedení 
stlačeného vzduchu, které bylo v minulosti využíváno pravděpodobně k pohánění strojů pro účely dolu. Toto 
vedení  a jeho funkčnost není ověřena se správcem sítě.   
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2.3 Ostatní limity území 

Limity využití území jsou limity ochranných pásem, hygienické limity  a limity těžební činnosti  a ekologických 
zátěží. Zdroje uvedených limitů se nachází uvnitř  i mimo řešené území.  

 Ochranná pásma (ÚPD) 

Řešeného území se dotýká několik ochranných pásem prvků nacházejících se  v rámci řešeného území. Na jižní 
straně se jedná  o elektrifikovanou dvoukolejnou železniční trať č. 271 z Přerova do Bohumína s ochranným 
pásmem 60m (v délce jižní hranice řešeného území je těleso železnice jižním směrem rozšířeno  o tři koleje 
bývalého nádraží). Severní hranici řešeného území tvoří dálnice D1 s ochranným pásmem 100m zasahujícím 
do řešeného území.  

Z technické infrastruktury území křižuje nadzemní vedení VN (INFRASTRUKTURA problémy 03) s ochranným 
pásmem 10m ve třech větvích – první lemuje jihozápadní hranici území, druhé ze středu západní hranice území 
směřuje východně ke křížení ulic Stará cesta  a Riegrova, od této větve se v místě paty odvalu odpojuje třetí 
větev, která sleduje směr ulice Na Valech, kříží ulici Stará cesta  a pokračuje dál na východ. V území se nachází 
čtyři trafostanice – na konci ulice Na Valech, na křížení ulice Riegrova  a Stará cesta, dvě v areálu bývalého 
dolu Hubert.  

V rámci areálu bývalého dolu Hubert se v jeho středu nachází tři stará důlní díla s ochranným pásmem 20  
a 25m. 

 Hygiena  a hluk 

V blízkosti řešeného území se nachází několik generátorů hluku  a emisí, které je nutné zohlednit v územní 
studii. 

Jedná se zejména  o lineární prvek funkční železniční dráhy č. 271 na jižní hranici řešeného území. Tato dráha 
je elektrifikovaná, dvoukolejná  a slouží jako hlavní spojnice mezi Bohumínem  a Ostravou (v průměru osm 
spojů za hodinu)  a dále směrem do Přerova. Historicky na trase mezi Bohumínem  a Ostravou fungovalo 
od roku 1847 do 90. let 20. století nádraží Ostrava-Hrušov, jehož obnovení v podobě železniční zastávky by 
mělo za důsledek zlepšení dostupnosti území hromadnou dopravou, zvýšení hodnoty  a atraktivity přilehlých 
pozemků pro podnikatelské účely. 

Dalším zdrojem hluku a látek znečišťujících ovzduší je koksovna Svoboda (STRUKTURA sídlo problémy 01) 
v městské části Přívoz, která sousedí s řešeným územím na jeho západní straně, přes řeku Ostravici. Koksovna 
zde existuje od poloviny 19. století a s jejím ukončením provozovatel OKK Koksovny zatím nepočítá. Město 
v dlouhodobém horizontu plánuje vymístit koksovnu z obytných zón města.  

Vzhledem k tomu, že řešená lokalita s koksovnou přímo sousedí, je emisně nejvíce zasaženou lokalitou. 
Řešené území je zasaženo zejména v jeho západní  a jihozápadní části, v oblasti lineární haldy, Riegrovy ulice  
a oblasti bývalého dolu. Centrum Hrušova se v porovnání se zbytkem území potýká s nižšími koncentracemi 
znečišťujících látek. Z rozptylové studie č. E/6198/2022 pro provoz koksovna OKK vyplývá, že řešené území je 
dotčeno zejména emisemi OKK Koksovny a. s.  a to konktrétně imise  v koncentracích:  

benzo[a]pyren 28,9% limitního množství  (limit 1 ng/m³) 

NO2   0,51% limitního množství  (limit 40 µg/m³) 

SO2  7,1% limitního množství  (limit 20 µg/m³) 

benzen   0,23% liminího množtví (limit 5 µg/m³) 

CO  1,089 5 µg/m³  (limit nestanoven) 

částice PM10 1,13% limitního množství (limit 40 µg/m³) 

částice PM2,5 0,82%  limitního množství (limit 20 µg/m³) 

Rozptylová studie konstatuje, že lze charakterizovat vliv provozu koksovny za běžných provozních podmínek 
jako akceptovatelný  a jeho provoz není významným faktorem, který má vliv na případné vysoké imisní 
koncentrace znečišťujících látek či na překračování příslušných imisních limitů na území města Ostravy. 
Přesto je však v rámci řešeného území s možností využití území pro bydlení možné až v dlouhodobém 
horizontu.  V zasažené oblasti je dle dat ČHMÚ překročen roční imisní limit pro PM2,5  a pro benzo[a]pyren, 
jelikož se ale  v tomto případě nejedná  o umístění nového zdroje znečišťování ovzduší, nestanovuje 
rozptylová studie žádná kompenzační opatření. 
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34/ Ilustrace zasažení řešeného území znečišťující látkami (koncentrace benzo[a]pyrenu  a SO2 z rozptylové 
studie OKK Koksovny) 

benzo[a]pyren 

SO2 
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Dálnice D1 na severní hranici území je dalším generátorem hluku. Protihlukové stěny jsou v místě styku 
s řešeným územím instalovány pouze na druhé straně dálnice, směrem ke Koblovu. 

Dalším potenciálním zdrojem hluku se může stát areál lehkého průmyslu Contera vznikající ve východním 
sousedství řešeného území. Tento areál zvýší provoz ve svém okolí - sjezdem z dálnice D1, Bohumínské ulice  
a může dále dopravně zatížit lokalitu řešeného území. 

V rámci řešeného území byla v roce 2020 umístěna v ulici Stará cesta,  v areálu společnosti ELSPOL Elektro 
s.r.o. měřicí stanice Zdravotního ústavu Ostrava, která monitoruje aktuální stav znečištění v lokalitě (data 
z každé hodiny pro PM10, PM2,5).  

 Těžební činnost  a ekologické zátěže 

Území je charakteristické svou těžební minulostí, která po sobě zanechala nepřehlédnutelné stopy. V první 
řadě se jedná  o kompletní morfologickou přeměnu území – kdysi rovinatá niva byla násypy transformována 
na zvlněnou, částečně rekultivovanou posttěžební krajinu – v jihovýchodní části,  u bývalého dolu Hubert 
(s vrcholem 230m n. m., převyšující okolní nivu  o cca 30m) se nachází halda Hubert (STRUKTURA krajina 
potenciály 02), západní hranici řešeného území tvoří lineární halda (STRUKTURA krajina potenciály 03) 
převyšující okolní nivu  o 10m), která byla vytvořena zasypáním odkalovacích nádrží. Dnes slouží jako 
protipovodňová ochrana  a na jejím návrší se vine cyklostezka. Dvě zatím nezasypané nádrže (STRUKTURA 
krajina potenciály 04) zůstaly v severozápadním cípu řešeného území, jejich existenci vnímáme jako jeden 
z odkazů na historii místa, kterou by si území mělo zachovat. Tyto specificky tvarované prohlubně mohou najít 
nové využití  i bez nutnosti úplné rekultivace. 

V areálu bývalého dolu Hubert jsou dnes tři stará důlní díla, jejichž ochranné pásmo v radiu 25  a 22,5 m 
neumožňuje v současnosti novou výstavbu. V areálu se také nacházejí tři historicky hodnotné 
zrekonstruované budovy ve vlastnictví DIAMO, s. p. pronajaté soukromým subjektům  (STRUKTURA sídlo 
potenciály  09, 10, 11), související s těžební činností – strojovna těžní jámy, strojovna větrní jámy  
a mechanické dílny. 

Vzhledem k těžební aktivitě, která probíhala v rámci lokality, je západní část řešeného území ohrožená výstupy 
metanu na povrch  a východní část řešeného území spadá do míst nebezpečných výstupy na povrch. Pro nově 
navrhovanou zástavbu musí být stanovena  a následně  i provedena bezpečnostní  a zajišťovací protimetanová 
opatření  a to v rámci celého řešeného území.  

 

 

35/ Nezasypané odkalovací nádrže mohou najít nové využití  i bez nutnosti úplné rekultivace. 
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2.4 Územně plánovací dokumentace 

 Územní plán Ostrava 

Územní plán města Ostravy vymezuje většinu řešeného území jako plochu přestavby (PŘ 6), vyjma souboru 
lokality kostela, fary, bývalé školy, která je zařazena do ploch občanské vybavenosti,  a část okolo cyklostezky 
na západní hranici, která spadá do ploch krajinné zeleně. Plocha naproti kostelu, přes ulici Stará cesta je 
vymezena jako park. Území mezi nájezdy z Bohumínské ulice na Starou cestu je vedeno jako ochranná zeleň. 

Území jižně od Staré cesty až k železniční trati (včetně ulic Riegrova  a K Šachtě), označené jako zbořeniště 
po bydlení, sociální brownfield, je určeno jako plocha pro asanaci (AS 6).  

V rámci řešeného území je vymezena územní rezerva pro výstavbu dvouproudé silnice III. třídy - prodloužení 
Slovenské ulice v MČ Přívoz. Umístění této navrhované komunikace je v prodloužení ulice Stará cesta 
od křižovatky s ulicí Riegrova v západním směru dále přes Ostravici do městské části Přívoz (DR77/R). Území 
sjezdu z ulice Bohumínská na Starou cestu je vymezena územní rezerva pro umístění dopravní stavby - 
kruhového objezdu (DK74), podmíněno zpracováním územní studie. Podmínce zpracování územní studie 
podléhá téměř celé řešené území - jihozápadně od Staré cesty až k železniční trati (US 9). 

Jižní hranice řešeného území se dotýká oblast vymezená jako územní rezerva pro železniční 
dopravu – VRT (DZI/R). 

Zpracovávaná studie slouží pro účely možné změny územního plánu. 

 

36/ Výřez  z ÚP Ostrava - Právní stav po změně č. 3 (aktualizováno  - Koordinační výkres) 
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2.4.1.1 Základní urbanistická koncepce 

PŘ 6 (plochy přestavby) 

− k. ú. : Hrušov 
− rozloha:  29,70 ha 
− využití území k r. 2019: Zbořeniště po bydlení, plocha bývalých odkalovacích nádrží 
− navržený způsob využití v ÚPO: Lehký průmysl, Skládka odpadu – technická rekultivace 
− prostorová regulace:  

• nadzemní podlaží: max. 5 
• maximální zastavěná plocha jednou hlavní budovou v m2:  

Lehký průmysl: Haly 5000, administrativní budovy – 1500,  
Plochy smíšené – bydlení  a občan. vybav.: byt. dům – 500,  
OV, služby – 2000, Občanské vybavení: OV, služby – 2000  

• maximální index zastavění 0,50 
• skládka průmyslového odpadu – technická rekultivace: 0 

2.4.1.2 Plochy s rozdílným způsobem využití: 

Lehký průmysl 

slouží:  
− lehké průmyslové výrobě  a logistice  v samostatných objektech nebo  k tomuto účelu vymezených 

areálech. Zástavba tohoto funkčního využití je charakteristická průmyslovými objekty velkého 
objemu  s technologií  o nízké nebo střední emisní vydatnosti. Nové stavby musí svým objemovým  
a výrazovým řešením odpovídat charakteru zástavby převládající funkce  a vhodně ji doplňovat. 
Poloha  a kapacita výrobních celků nesmí svým provozem narušit navazující prostředí, 
zejména obytného území, občanského vybavení, do té míry, že by omezila jeho účel využití. 

hlavní využití:  
− budovy, zařízení  a plochy lehkého průmyslu (např. strojírny, keramická výroba, emisně nezatěžující 

sekundární chemická výroba, spalovny komunálního odpadu  a kompostárny, bioplynové stanice, 
energetické zdroje do 50 MW, stavby pro porážku  a zpracování hospodářských zvířat, potravinářská 
výroba, textilní výroba, logistická centra, dřevařský průmysl, čerpací stanice PHM, opravny, servisy, 
skladovací plochy) se střední  a malou emisní vydatností. 

přípustné využití:  
− provozní zázemí staveb  a zařízení uvedených  v hlavním využití - usazovací nádrže, administrativa, 

šatny, umývárny, ateliéry, sklady, prodejny  a vzorkovny výrobků, stravovací zařízení,  
− dopravní infrastruktura – silniční, cyklistické  a pěší komunikace, vlečky, parkoviště pro osobní  

a nákladní automobily, hromadné garáže, zpevněné plochy  a manipulační plochy, alternativní 
druhy dopravy – lanovky, visuté dráhy apod., zastávky MHD apod.,  

− technická infrastruktura - inženýrské sítě, trafostanice, rozvodny, telekomunikační zařízení, čistírny 
odpadních vod pro předmětné budovy, alternativní zdroje energie  k zajištění provozu předmětných 
budov  a zařízení (např. fotovoltaické články, degazační stanice  s kogenerační jednotkou), plocha 
pro odpadní kontejnery, 

− veřejné prostory, zeleň  a vodní plochy. 
podmíněně přípustné využití:  

− ubytovací zařízení pro zaměstnance, jako stavby doplňkové  k hlavnímu využití  a zde již umístěné 
průmyslové stavby či provozu,  

− občanské vybavení sloužící širšímu území (např. obchody, služby, administrativa, kulturní  
a společenská zařízení),  

− byty správců daného zařízení integrované do provozního objektu,  
− sportovní zařízení lokálního významu,  
− stavby  a zařízení pro reklamu, informaci  a propagaci,  
− stavba/zařízení dočasné spalovny nebezpečného odpadu za účelem likvidace ekologických závad 

na území města Ostravy, max. po dobu této sanace. 
nepřípustné využití:  

− činnosti, stavby  a zařízení nesouvisející se stanoveným hlavním, přípustným a podmíněně 
přípustným využitím. 
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Občanské vybavení 

slouží:  
− občanskému vybavení  v samostatných objektech nebo  k tomuto účelu vymezených areálech. 

Zástavba tohoto funkčního využití je charakteristická objekty velkého objemu  s použitím výrazných 
architektonických  a kompozičních prostředků. Veškeré nové stavby musí svým objemovým  
a výrazovým řešením odpovídat charakteru zástavby převládající funkce  a musí ji vhodně 
doplňovat, nikoliv ji narušovat nebo negativně ovlivňovat svým provozem. 

hlavní využití:  
− budovy, zařízení  a plochy sloužící  k zajištění potřeb obyvatel širšího území (např. velkoplošné 

obchody  a služby, administrativa, úřady, soudy, kulturní, sportovní, společenská  a církevní zařízení, 
stravování, hotely, koleje, internáty, vědeckotechnologická zařízení, výpravní budovy, nádraží, 
areály integrovaného záchranného systému, sociální  a zdravotnická zařízení – domovy důchodců, 
charitativní zařízení apod.). 

přípustné využití:  
− provozní zázemí staveb  a zařízení uvedených  v hlavním využití,  
− dopravní infrastruktura – silniční, cyklistické  a pěší komunikace, parkoviště odpovídající kapacitě 

předmětných zařízení, vestavěná parkovací  a odstavná stání, zastávky MHD, parkovací domy, 
čerpací stanice PHM, servis pro osobní automobily  a motocykly, plochy pro zásobování, alternativní 
druhy dopravy – heliport, lanovky, visuté dráhy apod.,  

− technická infrastruktura - inženýrské sítě, telekomunikační zařízení, trafostanice, rozvodny, čistírny 
odpadních vod pro předmětné budovy, alternativní zdroje energie  k zajištění provozu předmětných 
objektů (např. fotovoltaické články, degazační stanice  s kogenerační jednotkou) splňující omezující 
prostorové  a architektonické podmínky této funkční plochy, plocha pro odpadní kontejnery, 
podzemní kontejnery na komunální odpad,  

− veřejné prostory  a veřejná zeleň, vodní plochy. 
podmíněně přípustné využití:  

− bytové domy, lázeňská  a rehabilitační zařízení, ústavy pro tělesně  a duševně postižené, léčebny 
dlouhodobě nemocných, vězeňská  a nápravná zařízení, byty majitelů  a správců daného zařízení 
integrované do hlavního nebo provozního objektu, stavby  a zařízení pro reklamu, informaci  
a propagaci. 

nepřípustné využití:  
− činnosti, stavby  a zařízení nesouvisející se stanoveným hlavním, přípustným a podmíněně 

přípustným využitím. 

Plochy pozemních komunikací (včetně tramvajového pásu) 

slouží:  
− silniční, případně sloučené tramvajové  a silniční dopravě. 

hlavní využití: 
− plochy  a zařízení pro silniční  a tramvajovou dopravu (např. plochy komunikací  s tramvajovou tratí, 

zařízení pro zajištění provozu, navazující plochy – zpevněné  i zatravněné svahy silničních těles  
a ploch křižovatek, pěší komunikace, plochy zastávek  a zálivů, cyklostezky). 

přípustné využití: 
− technická infrastruktura - inženýrské sítě, trafostanice, 
− čerpací stanice, motely, stravovací zařízení (nelze umístit  v místech křížení  s prvky ÚSES) 
− protipovodňová opatření, 
− plochy travních porostů, zeleň vysoká, střední, nízká. 

podmíněně přípustné využití: 
− stavby  a zařízení pro reklamu, informaci  a propagaci. 

nepřípustné využití: 
− činnosti, stavby  a zařízení nesouvisející se stanoveným hlavním  a přípustným využitím. 

Parky 

slouží:  
− odpočinku  a relaxaci obyvatel  v městském prostředí. Plochy tohoto funkčního využití jsou 

charakteristické vyváženým přírodním prostorem se zelení všech forem (vysoká, střední, nízká)  
s možností relaxace obyvatel  a  s uplatněním doplňujících kvalitních výtvarných prvků. Veškeré 
doplňkové stavby  a zařízení musí svým objemovým  a výrazovým řešením odpovídat charakteru 
daného místa  a musí jej vhodně doplňovat, nikoliv narušovat nebo negativně ovlivňovat svým 
provozem. 

hlavní využití:  
− plochy určené pro každodenní relaxaci obyvatel  a vytvoření příznivých estetických  a přírodních 

vazeb ve městě – parkově upravené plochy, veřejné prostory (plochy pro setkávání, amfiteátry), 
vodní plochy, zeleň všech forem (vysoká, střední, nízká). 
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přípustné využití:  
− nezbytné provozní zázemí zařízení  a ploch uvedených  v hlavním využití, drobná architektura, 

dětská hřiště,  s provozem parku související služby  a prodej (např. občerstvení, půjčovny 
sportovních potřeb, veřejná WC). Tyto doplňující stavby mohou být realizovány pouze jako součást 
parku, nikoliv samostatně bez něj, nebo na základě územní studie, která jim  v rámci koncepce parku 
vymezí zastavitelnou plochu, která může být zastavěna  v samostatné etapě.  V případě, že je park 
součástí ÚSES, musí být územní studie pořízena vždy.  

− dopravní infrastruktura - pěší komunikace, cyklostezky, účelové komunikace, sloužící pro nezbytnou 
obsluhu provozního zázemí parku, souvisejících služeb  a prodejních zařízení,  

− technická infrastruktura - inženýrské sítě sloužící pro provoz parku, 
podmíněně přípustné využití:  

− technická infrastruktura sloužící širšímu území,  
− objekt pro údržbu parku,  
− zařízení pro kulturní  a společenské příležitosti,  
− sportovní hřiště  a jejich zařízení, které nenarušují provoz parku (pétanque, in line bruslení apod.).  

nepřípustné využití:  
− činnosti, stavby  a zařízení nesouvisející se stanoveným hlavním, přípustným  a podmíněně 

přípustným využitím, 
− stavby  a zařízení pro reklamu, informaci  a propagaci, 

Krajinná zeleň 

slouží:  
− propojení větších celků zeleně, stabilizaci přírodního prostředí  a rekreaci. 

hlavní využití: 
− plochy trávních porostů, zeleň vysoká, střední, nízká, vodní toky, vodní plochy, mokřady. 

přípustné využití: 
− relaxační  a rekreačně-sportovní zařízení (např. loděnice, travnatá hřiště, slunící plochy), 
− provozní  a hospodářské zázemí ploch uvedených  v hlavním využití – stavby pro hospodaření  a chov 

zvěře, přístřešky, rozhledny do 25 m2 zastavěné plochy, 
− naučné stezky, kondiční dráhy, lanová centra, 
− dopravní infrastruktura – železnice, silnice, zpevněné  a nezpevněné cesty, pěší komunikace, 

cyklostezky, alternativní druhy dopravy – lanovky, visuté dráhy apod., manipulační plochy 
(související  s provozem ploch uvedených  v hlavním, přípustném nebo podmíněně přípustném 
využití  a zajišťující nezbytné vazby  v širším okolí), 

− technická infrastruktura - inženýrské sítě, 
− stavby  a zařízení sloužící  k ochraně přírody  a krajiny, pro snižování nebezpečí ekologických  

a přírodních katastrof  a pro odstraňování jejich důsledků, protipovodňová opatření (např. hráze, 
suché poldry – bez plochy stavby hráze), vodohospodářské stavby  a související zařízení, 

− technická opatření  a stavby, které zlepší podmínky využití pro účely rekreace  a cestovního ruchu. 
podmíněně přípustné využití: 

− ekologická  a informační centra do 16 m2 zastavěné plochy, hygienická zařízení, sezónní zařízení 
drobného prodeje  a služeb ve vazbě na stavby  a využití ploch pro rekreaci  a cestovní ruch. 

nepřípustné využití: 
− ukládání odpadů, 
− činnosti, stavby  a zařízení nesouvisející se stanoveným hlavním, přípustným  a podmíněně 

přípustným využitím, 
− stavby  a zařízení pro reklamu, informaci  a propagaci, 
− oplocení (s výjimkou nezbytného oplocením vodohospodářských zařízení). 

Ochranná zeleň 

slouží:  
− odclonění dopravních staveb  a oddělení rušících provozů od obytné zástavby, ploch občanského 

vybavení, rekreace, sportu apod., zmírnění funkčních  a měřítkových kontrastů funkčních ploch  
s výrazně odlišným způsobem využití. 

hlavní využití:  
− plochy trávních porostů, zeleň vysoká, střední, nízká (rovněž formou zahrady) 

přípustné využití:  
− dopravní infrastruktura - železnice, silnice, pěší komunikace, cyklostezky, alternativní druhy dopravy 

– lanovky, visuté dráhy apod.,  technická infrastruktura - inženýrské sítě. 
podmíněně přípustné využití:  

− parkoviště, zpevněné  a manipulační plochy,  
− provozní  a hospodářské zázemí rodinných domů  a zahrad - altány, skleníky, bazény, pergoly, 

zpevněné plochy  a objekty pro relaxaci  a sport pro majitele  a obyvatele rodinného nebo bytového 
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domu, oplocení, zařízení pro chov domácích zvířat za podmínky, že nezhorší kvalitu místního 
prostředí,  

− čerpací stanice PHM, čistírny odpadních vod, trafostanice, rozvodny, telekomunikační zařízení,  
− stavby  a zařízení pro reklamu, informaci  a propagaci. 

nepřípustné využití:  
− činnosti, stavby  a zařízení nesouvisející se stanoveným hlavním, přípustným  a podmíněně 

přípustným využitím. 

2.4.1.3 Koridory veřejné infrastruktury 

DK 77/R (koridor územní rezervy silniční dopravy) 

− k. ú.: Přívoz, Hrušov 
− název stavby: Prodloužená Slovenská 
− úsek: Hlučínská-Žižkova 
− typ stavby: územní rezerva 
− funkční zatřídění komunikace: ostatní sběrná 
− šířkové uspořádání: 2pruh 
− součástí stavby: přestupní terminál Hlučínská 

DK 74 (koridor veřejně prospěšné stavby dopravní infrastruktury) 

− k. ú.: Hrušov 
− popis veřejně prospěšné stavby: Přestavba tělesa stávajících křižovatek ulice Žižkovy (III/01135)  

s rampami Bohumínské 

DZI/R (koridor územní rezervy železniční dopravy) 

− k. ú.: Polanka nad Odrou, Svinov, Třebovice ve Slezsku, Nová Ves  u Ostravy, Mariánské Hory, 
Hrušov, Přívoz 

− název stavby: Vysokorychlostní trať 
− úsek: hranice Jistebníku - hranice Bohumína 
− typ stavby: územní rezerva 
− typ trati: VRT 
− součástí stavby: přeložka tratě 270 mezi Jistebníkem  a Polankou 

DO1/R (koridor územní rezervy železniční dopravy) 

− průplavní spojení Dunaj-Odra-Labe (DO1/R). 

2.4.1.4 Ostatní podmínky 

ÚS 9 (územní studie) 

− k. ú. : Hrušov 
− rozloha:  26,81 ha (převážná část plochy přestavby PŘ 6) 
− využití území k r. 2019: Zbořeniště po bydlení, plocha bývalých odkalovacích nádrží 

navržený způsob využití v ÚPO: Lehký průmysl, Skládka odpadu – technická rekultivace 
 

AS 6 (plochy pro asanaci) 

− k. ú.: Hrušov 
− rozloha: 33,3 ha ( v rozsahu k.ú.) 
− název plochy pro asanaci: Zbořeniště po bydlení – sociální brownfield 
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 Územní studie 

V rámci řešeného území nebyla vypracována žádná registrovaná územní studie. Územní plán pro oblast 
řešeného území pro účely přestavby její vypracování požaduje. 

Pro okolní území byla zpracována studie na přestavbu lokality východně (ÚS 10/II-10/18; Hrušov – lokalita 
Žižkova)  a jihovýchodně (ÚS 11-16/2017; Hrušov, Muglinov – přestavba 10) od řešeného území. Obě územní 
studie prověřují  a stanovují zásady řešení umístění zástavby nových objektů lehkého průmyslu 
včetně napojení na technickou  a dopravní infrastrukturu. V současné době se v těchto lokalitách realizují 
logistické areály CONTERA PARK (východně od řešeného území), GLP PARK (vzdálenější areál, jihovýchodně 
od území). 

 

ÚS č. 10/II - 10/2018 Hrušov – lokalita Žižkova 

Zpracovatel: Architektonická kancelář ARKOS s.r.o., Ing. arch. Vít Klimeš, Praha 

Datum registrace: leden 2019 

Územní studie řeší plochu přestavby 7, která byla definována územním plánem. Celková plocha řešená 
v územní studie byla předmětem převodu novému vlastníkovi – Contera Mannagement s.r.o. Zpracovaná 
územní studii řeší stanovení urbanistického řešení umístění zástavby nových objektů lehkého průmyslu  
a napojení lokality na veřejnou dopravní  a technickou infrastrukturu. Plocha, kterou řeší studie Hrušov – 
Lokalita Žižkova se dotýká řešeného území v jeho východní hranici. Územní studie stanovuje vedení nové ulice 
Žižkova, která se napojuje z Bohumínské ulice  a dělí území na dvě plochy pro výstavbu objektů  a skladovacích 
ploch. V jihovýchodní části území je stanovena územní rezerva pro vybudování trafostanice  a plocha 
ochranného pásma vedení nadzemního VN.  

 

37/ Situace navrhovaného řešení územní studie Hrušov – lokalita Žižkova (legenda fialová = plochy pro 
výstavbu objektů, růžová = plocha pro výstavbu trafostanice  a ochranné pásmo VN), zelená, ochranná zeleň, 
šedá, žlutá = plocha ochranného pásma železnice) 

 č. ÚS 11 - 16 / 2017 Hrušov, Muglinov – Přestavba 10 

Zpracovatel: architektonická kancelář CHVÁLEK ATELIER s.r.o., Ing. arch. Martin Chválek, MBA, Ostrava 

Datum registrace: duben 2018 

Územní studie Hrušov, Muglinov – přestavba 10 zpracovává území bývalých Hrušovských chemických závodů 
Dukla. Vymezuje plochy pro novou výstavbu objektů lehkého průmyslu, napojení na dopravní  a technickou 
infrastrukturu. Výstupem územní studie je návrh  s centrální plochou určenou pro výstavbu staveb lehkého 
průmyslu  a občanského vybavení, která je po svém obvodu obehnána ochrannou zelení. Dopravní napojení 
je navrženo v místě stávajícího sjezdu z Bohumínské ulice na západní straně území.  
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38 / Situace urbanistického řešení územní studie Hrušov, Muglinov – přestavba 10 (legenda: světle zelená =  
plochy pro výstavbu lehký průmysl  a občanské vybavení, tmavě zelená = krajinná  a ochranná zeleň, šedá = 
pozemní komunikace) 

 

39/ Situace zastavovacího plánu jedné z variant územní studie Hrušov, Muglinov – přestavba 10  
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2.5 Záměry  a projekty 

 Logistický areál Contera 

Na podkladu územního plánu města Ostravy, který pro okolní oblast řešeného území určuje využití pro  je 
v současnosti (od roku 2021) ve výstavbě logistický areál Contera, který těží především z blízkosti dálnice D1  
a který bude sloužit pro lehký průmysl, sklady  a výrobu.  

Areál bude mít celkovou rozlohu 35 ha se zastavěnou plochou 14,7 ha. Bude tvořit soubor tří logistických hal 
obklopených manipulačními plochami, s přidruženým parkovištěm s předpokládanou kapacitou cca 400PS. 
K areálu kvůli jeho dopravní dostupnosti proběhne také výstavba příjezdových komunikací z ulice Bohumínská  
a výstavba silnice Žižkova.  

Projekt  a výstavba logistického areálu Contera ovlivňuje území řešené v této studii kompozičně, dopravně  
a funkčně (STRUKTURA sídlo problémy 03). Právě vznikající stavby logistických hal se svou jednotvárnou  
výškou  a kompaktní zastavěnou plochou diametrálně odlišují od charakteru budov  a jejich vzájemné 
struktury původní obce v řešeném území. Areál bude vázán na nákladní automobilovou dopravu, sjíždějící 
především z D1, která může negativně  ovlivnit  nebo  i zatížit řešené území (hlukové znečištění, dopravní 
zatížení v případě ponechání stavu křižovatky Bohumínská-Koblovská). 

Základní bilance řešení: 

zastavěnost území: 42% 
počet obyvatel: 0 ob. 
zastavěná plocha    
objekty: 115.601 m2   
ostatní: 104.177 m2   
celková plocha areálu ve výstavbě: 220.374 m2   
předpoklad celkové plochy po dokončení: 350.000 m2   

 

 

40/ Záměr na výstavbu logistického areálu Contera (záměr  v současnosti realizován) 
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2.6 Vlastnické vztahy 

Řešené území zabírá plochu několika pozemků, které patří různým vlastníkům.  

Soubor největších pozemků tvoří dvě haldy v území. Tyto pozemky společně s dalšími menšími přilehlými 
pozemky tvoří největší podíl vlastnictví  a to cca 34% plochy řešeného území  a jsou ve vlastnictví Asental Land 
s.r.o.  

Druhý největší podíl vlastnictví pozemků (16%) je ve vlastnictví Statutární město Ostrava, ve správě Městského 
obvodu Slezská Ostrava. Městské pozemky tvoří převážně přilehlé okolí Riegrovy ulice  a část ulice K Šachtě.  

Subjektem, který vlastní třetí největší podíl pozemků řešeného území je DIAMO s. p. s podílem 10%, jedná 
se o nekompletní areál bývalého dolu Hubert – část pozemků areálu (severní část bez historických budov, 
východní část) byla prodána fyzickým osobám.  

Další podstatnou část území vlastní fyzické  a právnické osoby – jedná se o areál Phoenix a historickou 
zástavbu.  

Podrobný seznam dalších vlastníků v tabulce: 

č. vlastník  číslo pozemku 
1.  Asental Land, s.r.o. 551, 553/1, 587/1, 590/1, 608/17, 608/18, 608/19, 

642, 645, 668, 704/3, 709, 711, 712, 716, 717, 718, 
722/2, 722/4, 722/5, 742, 747, 773/1, 773/3, 791/1, 
791/2, 803/1, 804, 806, 807/1, 808, 827/1, 827/2, 
827/4, 1882/2, 1884/3 

2.  Statutární město Ostrava, Městský obvod 
Slezská Ostrava 

36, 96, 98, 99, 585, 588/1, 588/2, 588/3, 590/2, 592, 
593, 595, 596, 600/1, 600/2, 601/1, 601/2, 605/1, 
605/2, 605/3, 606, 607, 608/3, 608/4, 608/5, 608/6, 
608/7, 608/8, 608/9, 608/10, 608/11, 608/12, 
608/13, 608/14, 608/15, 608/16, 608/20, 608/21, 
608/22, 608/23, 608/24, 608/25, 608/26, 608/27, 
608/28, 608/29, 608/30, 608/31, 608/32, 608/33, 
608/34, 608/35, 608/36, 625, 630/1, 631, 632, 
633/1, 633/2, 634/1, 634/2, 634/3, 634/4, 634/5, 
634/6, 634/7, 634/8, 636, 637, 640, 641/1, 641/4, 
641/5, 643/2, 690, 691, 692, 699, 701, 707, 708, 
710/1, 710/2, 710/3, 710/4, 710/5, 710/6, 710/7, 
710/8, 710/9, 710/10, 710/11, 713/1, 713/2, 713/3, 
713/4, 713/5, 713/6, 713/7, 722/1, 724, 726/1, 727, 
731, 739, 740, 748, 778, 811/4, 828/1, 864, 866, 867, 
1875/1, 1875/2, 1875/3, 1876/1, 1876/2, 1876/3, 
1877, 1878/1, 1878/2, 1879, 1880, 1881, 1882/6, 
2060/8, 2078/4, 2078/5 

3.  Česká republika, DIAMO, s.p. 646/1, 646/2, 646/7, 646/11, 646/16, 649, 652, 657, 
661, 665/1, 665/2, 679/6, 680, 682/5, 1850/2 

4.  fyzické osoby 818/1, 817, 726/2, 706, 704/1, 646/3, 618/1, 612, 
577/9, 577/1, 572/16, 572/14, 572/12, 572/5, 558, 
35/1, 9, 554/4, 554/5, 815/3, 721, 704/4, 686, 658, 
646/15, 619/3, 577/4, 577/3, 572/8, 572/3, 572/1, 
827/3, 662, 646/20, 614, 577/15, 572/18, 572/6, 567 
561, 554/2, 104/3, 104/2, 737/3, 820, 812/2, 697, 
687, 616, 577/14, 577/11, 577/6, 577/2, 575, 
572/15, 28, 2070/5, 735/2, 734/2, 751/4, 722/3, 623, 
619/2, 615, 578, 577/10, 577/5, 572/13, 572/10, 
554/3, 105, 104/1, 102/2, 102/1, 646/25, 695/3 
816/1, 696, 694, 685, 627/4, 577/13, 577/7, 572/17, 
572/11, 572/7, 572/2, 553/2, 103, 819, 818/2, 732, 
714/2, 704/2, 700, 698, 688, 684, 627/3, 624, 621, 
618/3, 577/12, 572/9, 554/1, 83/1, 646/24, 815/4, 
736, 715, 714/1, 705, 646/14, 627/1, 619/1, 613, 
582, 577/16, 577/8, 572/4, 587/4, 695/1 
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5.  právnické osoby 828/2, 814/1, 812/1, 95, 34/2, 20/2, 679/4, 112, 
94/1, 31/3, 31/1, 30/2, 23/3, 816/3, 811/5, 682/1, 
651, 641/2, 591, 94/2, 25, 20/1, 679/3, 646/21, 17/2, 
764, 679/5, 679/2, 666, 656, 641/3, 94/3, 830/1, 
830/2, 15/1, 814/3, 811/1, 638, 34/1, 23/1, 11/2, 
5/2, 15/2, 832, 815/1, 683, 639, 630/2, 39/3, 35/2, 
17/1, 16, 811/6, 812/4, 11/1, 831, 829, 813, 679/1, 
635, 37/1, 31/2, 30/1, 23/4, 20/3, 811/7, 26/1, 19/1, 
679/7, 30/3 

6.  Statutární město Ostrava 8, 26/2, 27, 29/1, 29/2, 37/2, 39/2, 40, 41, 42/1, 
42/2, 85, 86, 87/1, 93, 97/1, 97/2, 97/3, 106/1, 
106/2, 107, 108, 113, 114/1, 114/2, 122, 131/1, 549, 
553/4, 553/5, 553/6, 586, 587/3, 597, 714/3, 714/4, 
725, 741, 743, 751/2, 751/3, 752, 807/2, 807/4, 
809/1, 809/3, 809/4, 809/5, 827/8, 868/1,  868/2, 
1871/1, 1871/45, 1871/46, 1871/49, 1871/50, 
1871/51, 1871/52, 1871/53, 1871/54, 1871/55, 
1871/56, 1871/58, 1871/59, 1871/60, 1871/61, 
1871/62, 1871/63, 1871/64, 1871/65, 1882/1, 
1882/3, 1882/4, 1884/1, 1903, 1904/1, 1905, 1907 
1945, 2055/41, 2055/62, 2059/1, 2059/2, 2059/3, 
2059/4, 2059/6, 2059/7, 2059/8, 2059/10, 2059/13, 
2059/14, 2059/15, 2059/18, 2059/19, 2059/20, 
2059/21, 2059/22, 2059/23, 2060/1, 2060/3, 
2060/4, 2060/19, 2061/1, 2061/3, 2061/4, 2061/5, 
2070/33, 2071/24, 2071/26, 2072/2, 2072/3, 
2072/5, 2072/6, 2072/7, 2072/9, 2078/6, 2078/7 

7.  Česká republika, Ředitelství silnic  a dálnic ČR 119, 2060/2, 2059/5, 2071/5, 2072/4, 2071/8, 
807/3, 2058/40, 2055/41, 129/2, 2058/62, 2058/57, 
2058/52, 2058/8, 2060/11, 2058/1, 2058/2, 2058/5, 
2071/20, 2058/58, 2058/56, 2058/53, 2071/27, 
2058/55, 2055/6, 2060/12, 2071/14, 2071/13, 
2078/1, 2058/64, 2058/60, 2058/51, 2058/48, 
2071/30, 128/2, 115/4, 121, 2058/10, 2058/9, 
2058/18, 2060/10, 2060/9, 2055/24, 2061/6, 
1871/47, 2071/6, 2058/33, 2071/7, 2058/29, 
2071/23, 2055/74, 2055/75, 2071/25, 2058/46 
2058/45, 2071/29, 130, 2078/2, 129/1, 2058/54, 
2058/49, 2058/47, 2058/43, 904, 120, 118, 2058/12 
2060/13, 2058/17, 2071/3, 2072/8, 2071/16, 
2078/8, 2078/3, 2058/50, 2058/44, 128/1, 1871/4, 
2058/14, 2071/2, 2058/37, 811/9, 1871/57, 
2078/10, 2058/63, 2058/61, 2058/59, 2058/65 
116, 2058/16, 2058/7, 2058/6, 2058/15, 2058/11 
2055/20, 2055/1, 2058/35, 2071/4, 2058/38, 2071/9 
2071/15, 2078/9, 2058/42, 2071/28, 115/3 

8.  Veolia Energie ČR 751/1, 754/1, 756, 760, 761, 762, 763, 766, 767, 802, 
1882/5 

9.  Česká republika, Správa železnic, s. o. 1850/1, 1850/12, 1850/13, 1850/14,  
1850/55, 1850/71, 1850/72, 1850/73, 1850/74, 
1857, 1859  

10.  Moravskoslezský kraj, Správa silnic 
Moravskoslezského kraje, p.o. 

1871/48, 1871/68, 2070/13, 2070/30, 2070/31, 
2070/34, 2070/35 

11.  Římskokatolická farnost Ostrava - Hrušov 1, 2, 3, 4, 5/1, 6, 7, 19/2 
12.  Technické služby, a.s. Slezská Ostrava 728, 729, 730, 734/1, 735/1, 737/1, 737/2, 737/4 
13.  Česká republika, Povodí Odry, s.p. 825, 827/5, 2080/1, 1940, 2080/3 
14.  Česká republika, Státní pozemkový úřad 609, 753/1, 769 
15.  České dráhy, a.s. 1851 
16.  OKK Koksovny, a.s. 854/2 
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41 / Schéma vlastnických vztahů v řešeném území, označení odpovídá číslu v tabulce výše  
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2.7 Závěry  a doporučení analytické části 

 Potenciály  a problémy  v území 

Výše zmíněné analýzy  a doplňující rozbory jsou podkladem pro vypracování územní studie. Pro další práci 
uvádíme některá doporučení  a závěry z proběhlých šetření. Níže v tabulce jsou shrnuty hodnoty, potenciály  
a problémy v území, paralelně zobrazené v problémovém výkrese. 

 

STRUKTURA 
sídlo potenciály 

  

označení název v problémovém výkrese poznámka 
01 relikt centra Hrušova Dochované centrum Hrušova tvoří především 

soubor kostela, fary, měšťanské školy  
a řadových domů. Církevní budovy fungují 
jako cíl návštěvy pro lidi z blízkého Koblova.  
V tomto místě se tak postupně vytvořila 
komunita, která  v lokalitě ale převážně 
nebydlí. 

02 relikt hornického centra Důl Hubert po sobě částečně zanechal areál, 
strategicky umístěný  u železnice  s hodnotnými 
historickými budovami. Cílem je propojit tyto 
dvě centra skrze Riegrovu ulici.  

03 kostel sv. Františka  a Viktora Kulturní památka, cíl pro návštěvu. Kostel je 
po povodních 1997 postupně rekonstruován 
prostřednictvím sbírek  a darů nadací. 
V současnosti zde pravidelně probíhají nedělní 
bohoslužby  a nárazově koncerty, přednášky, 
noci kostelů.  

04 fara s komunitní zahradou Zahrada fary funguje jako komunitní  
a pořádají se zde vzdělávací akce pro děti.  

05 bývalá měšťanská škola Prázdný objekt bývalé školy, poničený po 
povodních 1997. 

06 vily původní zástavby Budovy  jsou zachovalé, slouží jako sklady 
areálů, ve kterých stojí, sídla malých firem  
a městské policie.  

07 bývalá radnice Bývalá hrušovská radnice. Dnes zde sídlí pošta  
a Sociální služby Slezské Ostravy, p. o. Budova 
prošla rekonstrukcí v 2021. 

08 zrekonstruované bytové domy V soukromém vlastnictví, rekonstrukcí prošly 
v roce 2021. Jedná se  o jediné budovy určené 
primárně k bydlení. 

09 budova mechanických dílen Hodnotná budova hornického charakteru, 
ve vlastnictví DIAMO, s. p. pronajatá 
soukromým subjektům. 

10 strojovna těžní jámy Hodnotná budova hornického charakteru, 
ve vlastnictví DIAMO, s. p. pronajatá 
soukromým subjektům. 

11 strojovna větrní jámy Hodnotná budova hornického charakteru, 
ve vlastnictví DIAMO, s. p. pronajatá 
soukromým subjektům. 

12 struktura obce Částečně zachovaná uliční síť. Riegrova  
a K Šachtě jsou slepé, fungují jako obslužné 
pro areál DIAMO  a bytové domy. Historicky 
ulice Stará cesta fungovala jako vnitřní 
prstenec centra Hrušova s jeho nejstarší, dnes 
již zaniklou východní částí. Ulice Riegrova 
pokračovala podél řeky Ostravice 
do Muglinova. Ulice  K Šachtě sloužila jako 
spojnice mezi centrem Hrušova  a vlakovým 
nádražím. 
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13 prodloužení osy Stará cesta Prodloužením Staré cesty směrem k Ostravici 
dojde k lepší přímé dostupnosti nivy  a nábřeží.  
Z intenzit pěší dopravy vyplývá, že chodci toto 
propojení již spontánně využívají, byť pro tento 
směr pohybu není vytvořena plnohodnotná 
infrastruktura. 

14 potenciál rekreačního centra Potenciální místo pro umístění přírodně 
rekreačního centra na křížení Staré cesty  
a Riegrovy 

15 potenciál volnočasového centra Zhodnocení potenciálu prostoru bývalého dolu 
Hubert (Stachanov) pro volnočasové, 
společenské  a kulturní aktivity  a posílení 
založení místního subcentra lokality. 

STRUKTURA 
sídlo problémy 

  

označení název v problémovém výkrese poznámka 
01 areál koksovny Svoboda Zdroj hluku  a látek znečišťujících ovzduší, 

omezuje rozptyl možností využití ve svém okolí. 
02 velkoobchodní areál Phoenix Areál lékárenského velkoobchodu tvoří velkou 

plochu v historickém centru dochovaného 
Hrušova. Jedná se  o do sebe uzavřený 
oplocený areál s dvěma menšími  skladovacími 
jednopodlažními halami, které svojí formou  
a využitím narušují strukturu původní obce.  

03 logistický areál Contera Vznikající areál tří logistických hal. Ovlivňuje 
okolí kompozičně, dopravně  a funkčně. Stavby 
jednotvárné výšky  a kompaktní v zastavěné 
ploše se diametrálně odlišují od charakteru 
budov  a jejich vzájemné struktury původní 
obce  v řešeném území. Areál bude vázán 
na nákladní automobilovou dopravu, která 
může negativně  ovlivnit  řešené území. 

STRUKTURA 
krajina potenciály 

  

označení název v problémovém výkrese poznámka 
01 soutok Odra  a Ostravice Niva spolu se soutokem je potenciálem 

pro rekreační využití přírodního charakteru, 
umístěného již na okraji města. V MČ Přívoz 
chybí úsek cyklostezky na pravém břehu Odry, 
jejímž doplněním by došlo k propojení 
s Hrušovem. Podél Odry tento charakter 
pokračuje ve směru toku ke koblovským 
rybníkům dál do Polska. 

02 halda Hubert 230 m n. m., převyšující okolí středně strmým 
stoupáním  o 30m, dominantní prvek hornické 
identity území, místo výhledu. 

03 lineární halda po nádržích 210 m n. m., převyšující okolí mírným 
stoupáním  o 10m. Výsledek rekultivace 
odkalovacích nádrží. Na jejím vrcholu vede 
cyklostezka, funguje jako protipovodňová 
ochrana.  

04 odkalovací nádrže Pozůstatek po těžební činnosti (sloužili 
k usazování  a filtraci kalu). Tyto specificky 
tvarované prohlubně mohou najít nové využití  
i bez nutnosti úplné rekultivace. 

05 místa pro rozvoj biodiverzity Místa v korytě řek s usazeninami, sledováním  
a vhodným zásahem jsou potenciálem 
pro rozvoj biodiverzity, navázané na nábřeží. 

06 nálety v místě zbořenišť - 
07 rozhraní přírodního charakteru Údolní niva Odry je pomyslně dělena zaniklým 

potokem na dvě části, urbanizovaného  
a přírodního charakteru. 

08 Alšův sad Soubor několika vzrostlých stromů 
na travnatém plácku bez pobytové kvality. 
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09 Marxův sad Bývalý park s vilou na místě hrušovského 
zámku. Dnes vila  i park v soukromém 
vlastnictví. ÚP plochu definuje jako park. 

10 lipová alej Původní alej Riegrovy ulice připomínající 
někdejší městský charakter. 

11 přírodní památka Landek Hodnotný z přírodně ochranářského (např. 
původní bučiny, hnízdění ptáků)  
a archeologického (naleziště) hlediska. Součástí 
je Landek Park, bývalý hornický areál,  
přetvořen na turistickou atrakci.  

12 potenciál rekreačního využití Říční niva si zachovává přírodní charakter, 
který chodci spontánně  a hojně využívají. 
Podél řeky není vybudovaná infrastruktura 
pro pěší dopravu. Západní část nivy směrem od 
lineární haldy se nachází v aktivní záplavové 
zóně. 

13 zaniklý vodní tok  V minulosti protékal podél Riegrovy ulice potok 
Mühlbach. Dnes přerušen násypem pod D1. 

INFRASTRUKTURA  
potenciály 

  

označení název v problémovém výkrese poznámka 
01 obnova železniční zastávky Vybudování železniční zastávky by došlo 

ke zlepšení dostupnosti území hromadnou 
dopravou (vytvoření alternativy automobilové 
dostupnosti území)  a zároveň propojení 
odříznutého Hrušova s Muglinovem, zvýšení 
hodnoty  a atraktivity přilehlých pozemků 
pro podnikatelské účely.  

02 křižovatka Koblovská x Bohumínská Do roku 2008, před výstavbou D1, zde 
fungovalo přímé napojení ulic Koblovská  
a Bohumínská. V rámci dalších etap proběhne 
prověření změny křižovatky.  

03 propojení cyklostezek Chybějící cyklostezka na pravém břehu Odry  
v úseku mezi mostem ulice Hlučínská  
a soutokem Odry  s Ostravicí. 

INFRASTRUKTURA 
problémy 

  

označení název v problémovém výkrese poznámka 
01 napojení Koblovská - Bohumínská Stávající forma napojení Koblova zbytečně 

dopravně zatěžuje řešené území. 
02 přerušení cyklotrasy Cyklotrasa V v úseku Stará cesta-Bohumínská 

je přerušená výstavbou areálu Contera. 
Cyklogenerel počítá s jejím obnovením 
přes ulici Žižkova.  

03 vedení VN Nadzemní stožárové vedení VN s ochranným 
pásmem 10m limitující možnou výstavbu  
a výsadbu. 

04 chybějící propojení (Ostravice) Včetně vedení cyklostezky po pravém břehu 
Odry. 

05 chybějící propojení (Muglinov) Vstup do území  z Muglinova je pouze  z jihu 
podél Ostravice (cyklostezka). Plnohodnotné 
fyzické  i mentální propojení Hrušova  
s Muglinovem chybí. 

06 nepříjemné pěší propojení Přístup z Koblova do Hrušova je možný 
přes most, postrádající lidské měřítko, 
charakteru cíleného na automobilovou 
dopravu, není pro chodce přívětivý. 

07 bariéra dálnice D1 Dálnice území protíná úrovňově. Podchodem 
(podjezdem) je možné ji překonat pouze 
západně od řešeného území v místě, kde 
se terén svažuje k řece. 
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08 bariéra železnice Dvoukolejná trať znemožňuje bezpečný 
přechod (přejezd). Lze ji překonat pouze 
mimoúrovňovně (podchodem/podjezdem) 
u břehu Ostravice. 

09 prodloužení Slovenské Územní rezerva (DR77/R) pro výstavbu 
dvouproudé silnice III. třídy. Výstavba této 
komunikace vedená paralelně s D1 by přinesla 
další dopravní zatížení území  a částečně 
zablokovala potenciál říční nivy. 

10 vedení stlačeného vzduchu Podzemní vedení, ověřit funkčnost  a vyplývající 
limity pro využití území. 

11 chybějící propojení (Přívoz) Prověření možností  a potřebnosti propojení 
lokality Hrušov směrem na lokalitu Přívoz 

 Doporučení  a východiska k návrhu 

Po prosperujícím městysu s první továrnou na sodu není dnes již téměř památky, na jeho přítomnost 
upozorňují pouze domy bez lidí nebo ulice v krajině bez domů. Fragmenty původního sídla mohou být jedním 
ze základů nového života místa  a jeho nové identity (kostel sv. Františka  a Viktora, fara  a bývalá škola). Odkaz 
historie místa  a možnosti práce  s ním dnes může být impulsem  a přístupem pro navracení  k životu  i dalších 
obdobných míst  v prostoru města  a rozvoji principu „ostrovů Ostravy“ ve struktuře postindustriální krajiny. 

Klíčem k životnému rozvoji lokality je mj. také realistická práce s okolními limity území (hygienické limity 
rozvoje dané blízkostí koksovny, prostorová vyloučenost území) a schopnost území plánovat a rozvíjet 
v krátkodobém, střednědobém a dlouhodobém horizontu. Požadavky na využití území v těchto horizontech 
jsou potenciálně rozdílné. V krátkodobém horizontu je téměř vyloučený rozvoj bydlení, z dlouhodobého 
hlediska je naopak vhodné tuto lokalitu zapojit do smíšeného obytného městského prostoru.  

Za zásadní pro řešení struktury území považujeme citlivý vstup do krajiny nivy soutoku řek, využití jejího 
přírodně rekreačního charakteru, hledání možností úpravy dopravní situace – propojení Koblova s městem 
Ostrava, aniž by zatěžovala lokalitu Hrušov, a nalezení způsobu regulace území tak, aby umožňovala flexibilitu 
způsobu využití  v čase. 

Dlouhodobé řešení by mělo vycházet  z místních znalostí  a potřeb uživatel území (např. obyvatel Koblova, 
Hrušova  a Muglinova, kteří se  v území denně pohybují např. při cestách do práce)  a znalostí  a směřování 
vedení SM Ostrava, MO Slezská Ostrava  a MO Moravská Ostrava  a Přívoz. 

 Z potenciálů  a problémů vyplývají následující základní témata k řešení v návrhu studie: 

• struktura města  a krajiny: 
• prověření propojení dvou jader v území (historického  a hornického), navázání  a rozvinutí 

dochované uliční sítě; 
• řešení struktury území tak, aby bylo možné ji naplňovat v čase ve vztahu k potenciálu 

transformace okolních struktur  a navazující veřejné infrastruktury; 
• podmínkami prostorového uspořádání území dát předpoklad pro rozvoj území v různých 

funkčních náplních s ohledem na vhodnost jednotlivých využití v čase (s ohledem na vnější limity 
území); 

• prověření vhodného doplnění zástavby podél ulice Riegrova, nalézt způsob využití, případně 
stavební doplnění bývalého dolu Hubert, vhodně doplnit stávající centrum Hrušova; 
podmínkami prostorového uspořádání stanovit rámec ochrany stávajících hodnotných struktur  
a jejich integrace do transformace území; 

• prověření rozsahu možného zastavění území s ohledem na přírodní hodnoty lokality  a rekreační 
prostor řek; 

• prověření propojení břehů řek s lokalitou  a městem; 
• prověření stabilizace přírodně rekreačního prostoru Ostravice  a Odry; 

• infrastruktura  a pohyb: 
• prověření možnosti úpravy směrového řešení  a režim dopravního řízení křižovatky 

Koblovská x Bohumínská;  
• prověření možnosti integrace dopravního propojení prodloužení ulice Slovenská do struktury 

zástavby, prověřit vhodný funkční typ komunikace; 
• prověření možnosti umístění železniční zastávky s ohledem na rozvoj systému tramvajové 

rychlodráhy; 
• prověření doplnění chybějících pěších  a cyklo propojení –  s levým břehem Ostravice  a soutokem, 

s Muglinovem, navrhnout alternativu pěšího propojení s Koblovem; 
• prověření možností zkvalitnění pěších vazeb na okolní lokality. 



44  ÚS č.09 – 01/2023, Hrušov-Přestavbové území 

 

3 Koncepce struktury 

Kapitola popisuje základní urbanistickou koncepci rozvoje území, jeho využití a prostorového uspořádání. 

Grafickým vyjádřením této kapitoly je výkres 03a Struktura – Urbanistická koncepce m 1: 2 000 a 03b Struktura 
– Výkres regulačních prvků m 1:2 000. 

3.1 Základní principy rozvoje území 

Prostor Hrušova je znovuobjeveným ostrovem ve struktuře Ostravy.  

Hrušov má potenciál stát se polyfunkčním územím, vyhnout se pohlcení průmyslovými a logistickými areály 
a zapojit se plnohodnotně do urbanizovaného prostoru krajinné osy Ostravice a těžit z rekreačního potenciálu 
soutoku ostravských řek. 

Vhledem ke komplikovanosti prostoru Hrušova, ať už z hlediska historického vývoje, územních limitů,  
přeměny okolní infrastruktury nebo měnících se požadavků na jeho využití, je pro vyjádření urbanistické 
koncepce zvolen přístup vymezení základní mřížky struktury území, která bude dostatečně flexibilní 
pro různorodé využití proměnlivé v čase, ale zároveň stanoví Hrušovu jednoznačné měřítko a prostorové 
vazby, jak v území samotném, tak ve vztahu k okolním lokalitám. 

Urbanistická koncepce tak neodráží konkrétní programovou náplň území, která se bude v krátkodobém, 
střednědobém a dlouhodobém horizontu postupně hledat a vyvíjet, ale základní síť vztahů a vazeb, které 
budou, nebo by mohly být, kostrou veřejné infrastruktury Hrušova. 

Urbanistická koncepce území sleduje několik základních principů: 

.1 aktivace nábřeží řek 

Nábřeží Ostravice je silným přírodně rekreačním fenoménem území a přímou vazbou na centrum Ostravy. 
Vstupy do hrušovského nábřeží mají potenciál využití pro sport a rekreaci a související vybavení jak 
na pozemcích ve vlastnictví města, tak soukromých subjektů. První vstupy do území mohou iniciovat další 
rozvoj a zahájit spolupráci města se soukromými vlastníky v rozvoji lokality. 

.2 stabilizace jader Hrušova 

Kostel sv. Františka a Viktora je mementem minulého městyse i fragmentem identity současné. Jeho okolí 
společně s farou a bývalou školou tvoří základní stavební kameny urbánního jádra starého Hrušova, 
vhodného pro rozvoj vybavení služeb a podnikatelských aktivit, v dlouhodobém horizontu i bydlení. 

Protipólem starého jádra může být jádro nové, v místě bývalého dolu Hubert, s pobytovým zázemím parku 
Haldy i možnou vazbou na zástavbu za železniční tratí. Urbánní jádro Hubert má potenciál rozvoje 
občanského vybavení, sportovního vybavení nebo podnikatelských aktivit a může těžit z blízkosti 
rozvojových ploch v blízkosti železniční trati a budoucí městské třídy Bohumínské. Možnosti rozvoje 
urbánního jádra Hubert jsou v rukách vlastníka stávajícího areálu a bude nezbytné hledat mezi městem a 
vlastníkem společnou cestu k rozvoji území. 

.3 propojení jader s nábřežím  

Kontakt dvou urbánních jader, těžišť struktury Hrušova, s nábřežím je potenciálem k  zapojení aktivit 
krajinné rekreační osy Ostravice do života lokality. Propojení zprostředkovává Alšův sad a jeho rozšíření 
směrem k rekreačním vstupům na hrušovské nábřeží a parková osa z parku Halda. Tyto dvě obytné 
parkové osy jsou součástí základní kompozice území. 

.4 základní uliční osnova 

Základní kompozici území doplňují dvě hlavní komunikační osy, obytná severojižní osa a obslužná 
východozápadní osa.  

Obytná osa Stará cesta – Riegrova je současnou páteří území. Obytná osa je s ohledem na svou 
stabilizovanou polohu hlavním generátorem rozvoje území (celky I a III). 

Obslužná osa Žižkova – Stará cesta – nábřeží Ostravice doplňuje stávající obsluhu území a tvoří hlavní 
komunikační propojení obytné osy a nábřeží Ostravice. Ve výhledovém stavu při realizaci navrhované 
redukce MÚK Bohumínská x Stará cesta a realizaci dopravního propojení na ulici Slovenská (DK77/R) bude 
zajišťovat vazbu lokality na dopravní skelet města. 

Základní komunikační osy rozvíjí pravidelná uliční osnova, vymezující měřítko stavebních bloků. Dimenze 
stavebních bloků jsou řešeny tak, aby jejich využití mohlo být variabilní a proměnlivé v čase. Základní uliční 
osnova tak zakládá polyfunkční strukturu území. 
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.5 dopravní osy rozvoje 

Lokalitu vymezují dvě významné dopravní osy města, železniční trať na Bohumín a ulice Bohumínská, 
v současnosti charakteru rychlostní komunikace. Dopravní osy jsou zároveň nositeli potenciálu rozvoje a 
možnosti dát Hrušovu „výraz“ směrem do struktury města. 

Rozvojové území podél železničního koridoru posiluje životaschopnost jádra Hubert a potenciálně 
zhodnocuje možnost zastávky LRT. Rozvojové bloky podél Bohumínské přejímají její budoucí přestavbu 
v charakteru městské třídy, jejíž součástí je i adekvátní zástavba s orientací na komerci, služby, 
administrativu a podnikání. 

.6 variabilita rozvoje 

Přesná náplň rozvoje Hrušova není dnes zřejmá, a tedy strukturální pojetí regulace území může být 
východiskem pro hledání využití jednotlivým stavebním celkům, zónám a blokům v území. Využití je proto 
upřesněno jen v jádrových územích a tam, kde je konkrétní funkce žádoucí. V ostatních rozvojových 
plochách je ponecháno dalšímu vývoji, který je umožněn právě měřítkem a skladebností struktury území. 
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3.2 Podmínky využití 

Zadání územní studie předjímá postupnou přeměnu území na kompaktní polyfunkční městskou strukturu. 
Tento vektor je návrhem urbanistické koncepce sledován a rozvíjen a charakter využití je stanoven jako 
polyfunkční s převažující funkcí. 

Navržené strukturální řešení regulace zástavby reflektuje i široké spektrum budoucího využití, které dnes 
nelze jednoznačně stanovit: 

• jádra struktury – starý Hrušov a důl Hubert jsou svým významem ve struktuře Hrušova předurčeny 
ke smíšenému využití městského charakteru s převahou občanské vybavení a služeb; 

• zástavba rekreační je vázána na prostor nábřeží Ostravice a aktivuje a dále posiluje jeho rekreační 
potenciál; 

• dostavba Bohumínské se předpokládá převážně smíšená charakteru komerce a služeb s ohledem 
na hygienické limity a pravděpodobně vždy významný podíl dopravního charakteru třídy; 

• zástavba ostatní, zejména bloky podél ulice Riegrova, železniční trati a nábřeží Ostravice jsou navrhovány 
jako polyfunkční městského charakteru, tedy bez přímého programového směru se stanovenými 
potenciály využití; je tak deklarována sledovaná variabilita jejich využití. 

Pro stavební bloky je stanoven následující převažující způsob využití: 

.1 smíšené obytné 

• je určeno převážně k bydlení ve stávající obytné zástavbě; 

• při změně využití se předpokládá využití pro smíšené využití dle aktuálních limitů v území. 

.2 smíšené komerce a služeb 

• je určeno převážně pro občanské vybavení komerční, veřejné, služby, podnikatelské aktivity; nerušící 
výrobu; 

• výrobní služby, služební bydlení a ubytování jsou přípustné za podmínky, že jsou v souladu s celkovým 
charakterem využití území; 

• bydlení je přípustné v dlouhodobém horizontu za podmínky, že bude tento způsob využití vyhovovat 
hygienickým limitům v území, zejména ve vztahu k zátěži z koksovny Svoboda. 

.3 smíšené jádra struktury 

• je určeno převážně pro občanské vybavení a služby; 

• ostatní komerční vybavení a podnikatelské aktivity jsou přípustné za podmínky, že jsou v souladu 
s celkovým charakterem využití území; 

• bydlení je přípustné v dlouhodobém horizontu za podmínky, že bude tento způsob využití vyhovovat 
hygienickým limitům v území, zejména ve vztahu k zátěži z koksovny Svoboda. 

.4 sport a rekreace 

• je určeno převážně pro sport a rekreaci; 

• ostatní související využití je přípustné za podmínky, že jsou v souladu s celkovým charakterem využití 
území. 

.5 polyfunkční městského charakteru 

• není stanoveno převažující využití; 

• je stanoven potenciál využití polyfunkčního bloku v následujících kategoriích: 

− smíšené obytné – bydlení a využití s bydlením související (dlouhodobý horizont), 

− smíšené komerce a služeb – komerční vybavení, administrativa, služby, podnikatelské aktivity, nerušící 
výroba, 

− občanské vybavení – občanské vybavení veřejné i komerční, 

− sport a rekreace – sportovní a rekreační vybavení a související činnosti a služby, 

potenciál využití vyjadřuje vhodnost spektra využití pro jednotlivé stavební bloky s ohledem na sledovaný 
cílový stav území. 

Za nerušící způsob využití jsou považovány činnosti a stavby, které svým provozem nepřiměřeně nezvyšují 
zátěž území z hlediska legislativou stanovených platných požadavků na hygienu a vliv na životní prostředí 
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a nezhoršují tak nepřiměřeně kvalitu životního prostřední a pohodu bydlení, např. výroba a podnikání s nízkou 
hlučností, montáže, servisní činnosti, obchodní činnosti a služby. Nerušící způsob využití splňuje na hranici 
vlastního pozemku platné hygienické limity pro obytné prostředí. 

Způsob řešení podmínek využití území vyjadřuje spíše priority a jejich hierarchii, než absolutní funkční 
zónování  

Pro nestavební bloky a veřejná prostranství je stanoven následující převažující způsob využití: 

.1 plochy dopravní 

• plochy nadřazené dopravní infrastruktury (silniční, železniční). 

.2 veřejná prostranství uliční 

• uliční prostranství nižšího ?? obsahující vedení místních komunikací, náměstí a prvků sídelní zeleně. 

.3 veřejná prostranství parková 

• veřejná prostranství převážně parkového charakteru (plošný podíl ploch parkového charakteru 
více než 50%), včetně vybavení, pobytových a rekreačních prvků a drobné architektury související 
s hlavním využitím plochy. 

.4 krajinná zeleň 

• plochy krajinné zeleně údolní nivy Ostravice přírodně rekreačního charakteru, včetně vybavení 
přírodního charakteru. 

3.3 Podmínky prostorového uspořádání 

Uspořádání území, tedy struktura stavebních bloků a veřejných prostranství, tvoří základní mřížku rozvoje, 
kterou je možné naplňovat různým programem, využitím.  

Ve výkrese 03a Struktura – Urbanistická koncepce je zobrazeno možné optimální uspořádání území s ohledem 
na cílový charakter a měřítko území.  

Ve výkrese 03b Struktura – Výkres regulačních prvků je zobrazena základní prostorová regulace, která je 
zobecněním urbanistické koncepce území a integruje požadavky na variabilitu využití vybraných stavebních 
bloků nebo jejich celků. 

Pro stavební bloky jsou stanoveny následující podmínky prostorového uspořádání: 

.1 uliční čára 

Vymezuje hranici pozemků zástavby od pozemků veřejných prostranství pro návrhový stav. Vzdálenosti 
uličních čar jsou zobrazeny v grafické části a jsou stanoveny jako minimální. 

.2 uliční čára – výhled (výhled mimo ř. ú.) 

Vymezuje hranici pozemků zástavby od pozemků veřejných prostranství pro výhledový stav. 

.3 stavební čára 

Stavební čára vymezuje rozhraní mezi zastavitelnou (stavbou) a nezastavitelnou částí pozemku 
(vnitroblok, dvůr), tedy prostor, uvnitř nějž může stavebník umístit hlavní stavební objekt při dodržení 
ostatních podmínek.  

Pokud není vnitřní stavební čára stanovena, potenciálně zastavitelnou plochou při dodržení ostatních 
podmínek využití a prostorového uspořádání je celá plocha bloku. 

• stavební čára uzavřená 

Hlavní stavba nesmí ustupovat od stavební čáry, tedy musí být umístěna na stavební čáře. Zástavba musí 
být v celé délce souvislá. 

• stavební čára otevřená 

Hlavní stavba může ustupovat od stavební čáry max. o 3 m směrem od uličního prostranství. Zástavba 
nemusí být v celé délce souvislá mimo část hranice bloku, pro kterou je stanovena podmínka aktivní parter 
stanovený nebo aktivní parter doporučený. 

• stavební čára volná 

Hlavní stavba může ustupovat od stavební čáry směrem od uličního prostranství. Zástavba nesmí být v 
celé délce souvislá. 
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Pro podmínky stavebních čar dále platí: 

• rozhraní stavebních čar lze přiměřeně upravit dle výsledné podoby zástavby; 

• hranice bloku se stavební čárou volnou lze přiměřeně upravit ve vztahu k VP3.2 (parková osa Mühlbach) 
s ohledem na podrobnější řešení zástavby; 

• v případě realizace společně koncipované zástavby zahrnující celou délku hrany bloku je možné se na této 
hraně bloku odchýlit od stanovené regulace stavebních čar. Toto odlišné řešení je pak závazné 
i pro případné pozdější dostavby na dané hraně bloku. Tímto odlišným řešením nesmí být narušena 
koncepce veřejné infrastruktury a musí být dodrženy stanovené minimální šířky uličních prostranství; 

• pro zástavbu smíšené komerce a služeb platí, že: 

- na stavební čáře musí být umístěno provozní a administrativní zázemí (budovy); 

- plošně významné provozy halového charakteru nad 2 000 m2 zastavěné plochy hlavní stavby 
(např. haly u nerušící výroby nebo obchodního využití) musí být umístěny tak, aby nebyly přednostně 
orientovány do veřejného prostranství; 

- plošně významné provozy halového charakteru nad 2 000 m2 zastavěné plochy hlavní stavby mohou 
být umístěny na stavební čáře za podmínky, že bude prokázáno hmotové členění stavby podrobnější 
dokumentací, kdy hmoty jednotlivých částí stavby budou odpovídat měřítku a charakteru hmotového 
uspořádání cílového charakteru zástavby v území, resp. budou působit jako samostatné, i když budou 
provozně provázané. 

• pro umístění odstavných a parkovacích stání na zpevněných plochách na terénu platí, že: 

- odstavná a parkovací stání nemohou být umístěna v pásmu šířky 15 m od stavebních čar bloku; 

- pokud je stavební blok prostorově členěn podmínkou prostupnosti bloku, platí podmínka výše 
i ve vztahu k takto nově vymezené stavební čáře nového bloku. 

• vzdálenosti stavebních čar jsou zobrazeny v grafické části a jsou stanoveny jako minimální. 

Struktura území, resp. měřítko stavebních bloků, je stanovena tak, aby umožňovala umístění různorodého 
typu stavebního programu, od bydlení, přes drobné podnikatelské areály a služby až po např. technologický 
park a rozsáhlejší komerční provozy. 
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.4 výšková hladina zástavby 

Stanovuje minimální a maximální počet nadzemních podlaží zástavby, případně možnost ustoupeného 
podlaží nebo podkroví. Výšková hladina zástavby se vztahuje k příslušné stavební čáře. 

Pro podmínky výškové hladiny zástavby dále platí: 

• minimální výšková hladina zástavby se nevztahuje na stávající stavby; 

• výška 1. NP odpovídá výšce 4,5 m, výška typického NP odpovídá výšce 3,5 – 4,0 m. Maximální výšková 
hladina může být využita i při nižší podlažnosti, pokud je splněn požadavek minimální podlažnosti nebo 
není stanoven; 

• v bloku, kde není max. výšková hladina stanovena, platí stávající výška zástavby; 

• výšková hladina (počet podlaží) je počítána od výškové úrovně navazujícího veřejného prostranství, 
resp. výškové úrovni veřejného prostranství (ulice, náměstí, parku) na hranici stavebního bloku; 
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• pokud zástavba navazuje na rozdílné výškové úrovně veřejného prostranství (např. stavba na celou šířku 
stavebního bloku, kdy jednotlivé strany bloku navazují na ulice na rozdílné výškové úrovni), stanovená 
výšková hladina bude splněna vždy na příslušné stavební čáře. 

 

44 / Schéma podmínek výškové hladiny zástavby navazující na rozdílné výškové úrovně veřejného 
prostranství 

.5 specifické nároží (prostorový akcent) 

Vymezuje polohu prostorového akcentu v návaznosti na veřejné prostranství. Prostorové akcenty 
zvýrazňují hlavní veřejná prostranství a kompoziční osnovu struktury zástavby a rozvíjejí funkční 
a výrazový potenciál dominantních poloh struktury území. Prostorový akcent může být řešen jako výšková 
nebo kompoziční/významová dominanta v zástavbě bloku. Prostorový akcent může být umístěn v rámci 
bloku ve vazbě na veřejné prostranství. V grafické části je vyznačena doporučená poloha prostorového 
akcentu v rámci bloku. Tato poloha může být polohově upřesněna, pokud bude zachována jeho vazba na 
veřejné prostranství, nároží bloku, nebo trasu veřejné prostupnosti blokem. 

Prostorový akcent může přesáhnout stanovenou výškovou hladinu zástavby o max. 2 NP na podlažní ploše 
max. 400 m2. 

.6 aktivní parter 

Aktivní parter určuje část uličního průčelí, kde je nutné v převažující části zástavby umístit podlahu 1. NP 
v návaznosti na přilehlé uliční prostranství tak, aby bylo možné tyto prostory z uličního prostranství 
zpřístupnit (tj. zajištění možnosti budoucího využití např. pro služby a občanské vybavení). 

V částech uličního průčelí stavebního bloku, kde je regulační čára vymezena, je podmínka aktivního 
parteru stanovena. V ostatních částech uličního průčelí stavebního bloku, nebo u ostatních stavebních 
bloků, je doporučeno řešit přízemí zástavby tak, aby jej bylo možné využít pro služby a občanské vybavení 
a zajistit do něj bezbariérový přístup, i při jiné výškové vazbě na uliční prostranství. 

.7 prostupnost blokem 

Vymezuje přibližnou trasu veřejného dopravního nebo pěšího průchodu stavebním blokem. 

U vybraných prostupností blokem může být stanovena min. šířka veřejného prostranství, max. délka 
propojení a požadavky na koordinaci s řešením veřejné infrastruktury. 

Stavební čára bloku navazující na uliční prostranství, vymezené touto regulační čarou, je stanovena jako 
otevřená, pokud má podmínka prostupnosti blokem stanovenou min. šířku veřejného prostranství. 
V ostatních případech je stavební čára navazující na uliční prostranství vymezené touto regulační čarou 
stanovena jako volná. 

.8 veřejná prostranství parková s min. šířkou prostranství 

Regulační čára vymezuje osu veřejného parkového prostranství stavebním blokem. Pro parkové 
prostranství je stanovena min. šířka veřejně přístupného prostranství. Vedení osy je závazné, veřejné 
parkové prostranství musí být umístěno tak, aby osa procházela jeho plochou (resp. není přípustné jeho 
vymezení zcela mimo linii osy). 

Veřejné parkové prostranství VP3.2 musí přímo prostorově navazovat na parkové prostranství VP1.4 
a VP1.5. Šířka navazujících parkových ploch musí být min. 30 m. 
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Stavební čára bloku navazující na parkové prostranství vymezené touto regulační čarou je stanovena jako 
volná. 

.9 stromořadí ve veřejném prostranství 

Regulační čára vymezuje polohu liniové zeleně (stromořadí) ve veřejném prostranství. Poloha výsadeb 
bude koordinována s vedením sítí TI. Základní spon jednotlivých stromů je 12 – 15 m. 

.10 intenzita využití 

Intenzita využití území není s ohledem na charakter využití území stanovena. Předpokládaná intenzita 
využití lokality je vyjádřena podílem stavebních bloků (cca 70% plochy řešeného území).  

Pro účely bilance základní kapacity území je intenzita využití uvedena pro jednotlivé stavební bloky 
v kap. 7 v tabulce bilancí ve sloupci „předpokládaná zastavitelnost“. Uvedená zastavitelnost není 
podmínkou prostorového uspořádání území, ale pouze informativním údajem optimální intenzity využití 
území s ohledem na jeho cílový charakter. 

.11 dopravní řešení 

Základní principy dopravního řešení jsou vyjádřeny vymezením následujících prvků: 

• hrany komunikací – umístění hlavního dopravního prostoru a základní struktura přidruženého prostoru 
ve veřejném prostranství, 

• cyklotrasa, cyklostezka – vedení cyklotrasy nebo cyklostezky ve veřejném prostranství, může být 
upřesněno samostatným profilem uličního prostranství, 

• dopravní propojení výhled – výhledová trasa dopravního propojení pro motorovou i nemotorovou 
dopravu, 

• pěší a cyklo propojení výhled (var.) – výhledová trasa propojení pro cyklo a pěší propojení (resp. 
varianta). 

3.4 Podmínky etapizace 

Řešené území je členěno na celky, které mají upřesněny podmínky územní připravenosti a souvisejících vazeb 
veřejné infrastruktury. Celky reflektují řešení územního rozvoje lokality a jeho vazbu na stávající a navrženou 
veřejnou infrastrukturu, ale také na možnosti zastavění území zatíženého limity minulé důlní činnosti. 

Krátkodobému a střednědobému horizontu odpovídá struktura zástavby návrhových stavebních bloků, 
dlouhodobý horizont je sledován v rozvoji výhledových stavebních bloků, pro něž je nezbytná realizace úprav 
veřejné infrastruktury, zejména infrastruktury dopravní. 

Celky jsou řazeny podle základních celků koncepce rozvoje a členěny do jednotlivých zón rozvoje. Zóny rozvoje 
jsou zobrazeny ve výkrese 03 Struktura a 05 Vlastnické vztahy. 

 Celek I - Starý Hrušov a Ostravice 

zóna Ia – starý Hrušov 

• stabilizace jádra starého Hrušova, rozvoj občanské vybavení a parkové osy starý Hrušov – Ostravice 
(zejména část bloku 1.3 ve vlastnictví MO Slezská Ostrava v návaznosti na Alšův sad); 

• rozvoj struktury zástavby v ose Staré cesty směrem na nábřeží Ostravice (zejména část bloku 1.5 
ve vlastnictví Asental Land s.r.o.); 

• rozvoj bloku bývalé školy (bloky 1.2.1 a 1.2.2). 

podmínky: 

• úprava křižovatky Stará cesta x Riegrova a komunikace mezi bloky 1.5 a 3.3 (1,2) pro využití navazujících 
pozemků bloku 1.5; 

• realizace parku Alšův sad a nástupu na parkovou osu starý Hrušov  - Ostravice (VP 1.2); 
• realizace nového dopravního napojení na komunikací Stará cesta pro využití bloku 1.2.2; 
• realizace související technické infrastruktury včetně přeložek inženýrských sítí, zejména opatření 

vyplývajících z koncepce splaškové a dešťové kanalizace. 

zóna Ib – Vstup na nábřeží Ostravice – sever 

• rozvoj rekreačního potenciálu severního vstupu do prostoru nábřeží Ostravice; 
• rozvoj sportovního a rekreačního vybavení jako aktivátoru území (blok 1.6). 

podmínky: 

• realizace navazujícího úseku komunikace mezi bloky 1.5 a 3.3 (1,2) pro využití bloku 1.6; 
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• realizace parkového prostranství VP 1.4 a opatření technické infrastruktury dešťové kanalizace 
a retenčních opatření pro využití bloku 1.6; 

• realizace související technické infrastruktury včetně přeložek inženýrských sítí. 

zóna Ic – Vstup na nábřeží Ostravice – jih 

• rozvoj rekreačního potenciálu jižního vstupu do prostoru nábřeží Ostravice; 
• rozvoj sportovního a rekreačního vybavení jako aktivátoru území (bloky 1.7.1, 1.7.2, 1.7.4) včetně 

parkového prostranství VP 1.5. 

podmínky: 

• napojení bloků 1.7.1 a 1.7.2 na stávající technickou infrastrukturu v ulici Riegrova; 
• realizace nové komunikace mezi bloky 3.4 (1,2) a 1.7 (3,4) pro využití navazujících pozemků bloků. 

 Celek II - důl Hubert 

zóna IIa – jádro Hubert 

• transformace prostoru bývalého dolu Hubert na urbánní jádro s občanským vybavením. 

podmínky: 

• předpokladem transformace území je zájem vlastníka (DIAMO s. p.) na změně využití území; 
• realizace veřejného prostranství VP 2.1 včetně napojení na ulici Riegrova a prostranství VP 3.1, zajištění 

napojení prostranství VP 2.1 na park Halda (VP 2.2); 
• realizace přeložky komunikace K Šachtě pro využití navazujících pozemků bloku 2.6, koordinace 

s napojením na komunikaci Verdiho v zóně IVb; 
• realizace související technické infrastruktury včetně přeložek inženýrských sítí. 

zóna IIb – park Halda 

• transformace prostoru uzavřeného a opuštěného úložného místa haldy dolu Hubert na parkové 
prostranství (viz např. halda Ema, Eduard Urx). 

podmínky: 

• napojení na navazující systém veřejných prostranství parkovými cestami; 
• aktivace okrajů haldy jako parkových pobytových liniových prostranství s rekreačním vybavením 

(mobiliář, hřiště, workout, odpočívky, atp.) 

 Celek III – Riegrova - Ostravice 

zóna IIIa – Riegrova – východ 

• transformace a dostavba východní fronty ulice Riegrova s významným podílem pozemků ve vlastnictví 
MO Slezská Ostrava; 

• realizace veřejného prostranství VP 3.1 – napojení na jádro Hubert. 

podmínky: 

• realizace nové komunikace mezi bloky 3.1 a 3.2 pro využití navazujících pozemků bloků 3.1 a 3.2; 
• realizace nové komunikace mezi bloky 3.1 a 4.2 pro využití navazujících pozemků bloku 3.1; 
• realizace uličního prostranství mezi blokem 3.2 a parkem Hlada (VP 2.2) pro využití navazujících 

pozemků bloku 3.2; 
• realizace související technické infrastruktury včetně přeložek inženýrských sítí. 

zóna IIIb – Riegrova – Ostravice 

• transformace a dostavba západní fronty ulice Riegrova po parkovou osu Mühlbach; 
• posílení potenciálu rozvoje nábřeží Ostravice jako plnohodnotného městského prostranství 

přírodně-rekreačního charakteru. 

podmínky: 

• realizace nové komunikace mezi bloky 3.3 (2,4) a 3.4 (1,2) – hlavní kompoziční osy propojující jádro důl 
Hubert a nábřeží Ostravice pro využití pro využití navazujících pozemků bloků; 

• pokud bude realizována komunikace mezi bloky 3.3.1 a 3.3.2, bude tvořit průsečnou křižovatku s ulicemi 
Riegrova a Verdiho (VĚTEV „B1“); 
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• realizace parkové osy Mühlbach (VP 3.2) v min. šířce 40 m parkového prostranství včetně systému 
opatření k retenci a odvodu dešťových vod, napojení systému na realizovanou část v zóně Ib a Ic 
a propojení celého systému; 

• realizace celkové úpravy navazujícího prostranství nábřeží včetně cyklostezky, pěších povrchů 
a stromořadí; 

• realizace související technické infrastruktury včetně přeložek inženýrských sítí, včetně napojení 
dešťového odvodnění na prostor parkové osy Mühlbach. 

 Celek IV - Bohumínská 

zóna IVa – Bohumínská – sever 

• uzavření kompozice starého Hrušova a transformace Bohumínské na městskou třídu. 

podmínky: 

• úprava profilu ulice Divišova a její napojení na nový sjezd na ulici Stará cesta severně od bloku 1.2.2; 
• dopravní napojení bloku 4.1 z komunikace Divišova (přímým sjezdem na ulici Stará cesta); 
• podmínkou realizace východní části bloku 4.1 (v návaznosti na ulici Bohumínská) je úprava profilu ulice 

Bohumínská, resp. úprava řešení přidruženého prostoru ve standardu městského charakteru; 
• realizace související technické infrastruktury včetně přeložek inženýrských sítí. 

zóna IVb – Bohumínská – jih 

• uzavření kompozice jižní části Hrušova a transformace Bohumínské na městskou třídu. 

podmínky: 

• úprava dopravního řešení zóny – úprava uličního profilu ulice Verdiho a napojení na již realizovaný úsek 
komunikace mezi bloky 3.1 a 3.2, zrušení komunikace K Šachtě, napojení komunikace Verdiho 
na přeložku ulice K Šachtě v zóně IIa; 

• dopravní napojení bloku 4.2 z komunikace Verdiho; 
• podmínkou realizace východní části bloku 4.2 (v návaznosti na ulici Bohumínská) je úprava profilu ulice 

Bohumínská, resp. úprava řešení přidruženého prostoru ve standardu městského charakteru; 
• realizace související technické infrastruktury včetně přeložek inženýrských sítí. 

 Celek V - Bohumínská výhled 

zóna Va – Bohumínská – Koblovská 

• posílení potenciálu rozvoje městské třídy Bohumínská v návaznosti na úpravu dopravního řešení území. 

podmínky: 

• úprava prostorového uspořádání dopravního uzlu Bohumínská – Koblovská; 
• podmínkou realizace bloku 5.1 (v návaznosti na ulici Bohumínská) je úprava profilu ulice Bohumínská, 

resp. úprava řešení přidruženého prostoru ve standardu městského charakteru; 
• realizace související technické infrastruktury včetně přeložek inženýrských sítí. 

zóna Vb – Bohumínská – Stará cesta 

• posílení potenciálu rozvoje městské třídy Bohumínská v návaznosti na úpravu dopravního řešení území. 

podmínky: 

• redukce MÚK Bohumínská x Stará cesta a uvolnění prostoru pro stavební rozvoj území; 
• realizace souvisejícího úseku komunikace Divišova včetně napojení na komunikaci Stará cesta; 
• dopravní napojení bloků 5.2 a 5.3 z komunikace Divišova; 
• podmínkou realizace bloků 5.2 a 5.3 (v návaznosti na ulici Bohumínská) je úprava profilu ulice 

Bohumínská, resp. úprava řešení přidruženého prostoru ve standardu městského charakteru; 
• realizace související technické infrastruktury včetně přeložek inženýrských sítí. 
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4 Koncepce infrastruktury 

Kapitola popisuje základní koncepci rozvoje veřejné infrastruktury. 

Grafickým vyjádřením této kapitoly je výkres 04 Infrastruktura m 1: 2 000. 

4.1 Dopravní infrastruktura 

 Základní principy řešení 

Navržené dopravní řešení lokality vychází ze stávajících dopravních poměrů v oblasti, jejich evidovaných 
záměrů a z návrhu urbanistické koncepce území. Dotčeného území se nedotýkají významnější koncepční 
záměry komunikační sítě. 

Celé řešené území je ohraničeno ze severní strany dálnicí D1 Přerov – Ostrava – st. hranice, ze strany východní 
ulicí Bohumínskou II/647, z jižní strany potom hlavní železniční tratí 001 Praha – Česká Třebová – Přerov – 
Bohumín. Na západě je prostor omezen řekou Ostravicí. Přímo řešeným územím prochází silnice III. třídy číslo 
01135 v trase Koblovská – Stará cesta – Žižkova – Bohumínská. 

Dálnice D1 čtyřpruhová, směrově dělená, je v území stabilizována. Dopravní vazby k řešenému území jsou 
zprostředkovány mimoúrovňovými křižovatkami v km 361 a 365 a navazující silniční sítí. Z hlediska intenzity 
dopravy byla v roce 2020 zjištěna intenzita dopravy ve sčítacím úseku 7-8974 20 707 voz/24 hodin. 

Ulice Bohumínská s průjezdním úsekem silnice II/647 jako sběrná komunikace spojuje Hrušov s centrální částí 
Ostravy, prochází od jihu a v prostoru Hrušova se stáčí na severovýchod k Bohumínu. Je řešena jako 
čtyřpruhová, od Orlovské směrově dělená, od Hrušova směrem k Bohumínu přechází do dvoupruhového 
uspořádání. Z pozice územního plánu je stabilizovaná. Z hlediska intenzity dopravy byla v roce 2020 zjištěna 
intenzita dopravy ve sčítacím úseku 7-0433 6 214 voz/24 hodin, jižněji směrem k Orlovské v úseku 7-0434 
12 811 voz/24 hod.  

Stará cesta III/01135 je od Koblova přes Odru přemostěna ve čtyřpruhovém směrově děleném uspořádání, 
které po přemostění D1 degraduje do dvoupruhového na rozhraní obslužné a sběrné funkce. Územní plán se 
jí dotýká plánovaným prodloužením sběrné komunikace Slovenská III/0581 – územní rezerva DK77/R. 
Z hlediska intenzity dopravy byla v roce 2020 zjištěna intenzita dopravy ve sčítacím úseku 7-0490 
7521 voz/24 hodin. 

 Silniční doprava 

V rámci návrhu urbanistické koncepce jsou navrženy i tyto úpravy komunikační sítě: 

• Napřímení Bohumínské a její propojení na Koblovskou 

Od jihu přichází čtyřpruhová sběrná komunikace, která se v nové křižovatce mění na dvoupruhovou 
sběrnou. Uvolněný pás na mostě přes Odru bude využit pro smíšenou stezku pro chodce a cyklisty. 
Uvedený uvolněný pás je uvažováno využít při etapizaci realizace úpravy dopravního řešení pro dočasnou 
obsluhu Hrušova z Koblovské.  

Zadáním technického řešení úpravy komunikační sítě bude takový návrh mostu přes D1, aby směrově 
dělený most přes Odru zůstal zachován. Poloha mostního závěru na rozhraní přímé části a směrového 
oblouku této možnosti nasvědčuje. Mohly by také být porovnány náklady na opravy a údržbu významně 
redukovaných dopravních ploch a objektů v čase životnosti těchto staveb. 

Demolice mostu a výstavba nového přes dálnici je obecně technicky komplikované zadání, je však 
řešitelné a nikoli vzácné. Komparativní výhoda možnosti rozvoje území, které získá několik hektarů 
využitelných ploch, jasnou urbanistickou strukturu a zbaví se územně degradujících plošně rozlehlých 
dopravních prvků (mimoúrovňová křižovatka Bohumínská, čtyřpruhové směrově dělené řešení 
Bohumínské ve směrovém oblouku, čtyřpruhové směrově dělené řešení Staré cesty na mostních 
objektech v oblouku s neorganickým napojením do vnitřní struktury reliktu zástavby Hrušova) je však 
pro stanovení dlouhodobé urbanistické koncepce klíčové. 

• Vytvoření nové průsečné usměrněné řízené křižovatky Bohumínská x Stará cesta s napojením Bohumínské 
směr Bohumín 

Bohumínská směr Bohumín je řešena jako dvoupruhová sběrná, Stará cesta degraduje na obslužnou 
komunikaci pro přímý přístup k území Hrušova v režimu zklidněné komunikace (30), s prodloužením 
do Riegrovy se stává jednou ze dvou dopravních os území. Stopa dnešní Staré cesty od Koblova bude 
využita pro kvalitní napojení území nemotoristickou dopravou. Křižovatka je uvažována jako světelně 
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řízená, zjištěné intenzity dopravy by patrně umožnily etapové řešení bez světleného řízení, nutno prověřit 
ve stupních projektové přípravy.  

Ve výchozím stavu je počet vozidel na vjezdu do křížení cca 17 000 voz/24hod, pro výhled nepřekročí 
hodnotu 25 000 voz/24hod. Podle ČSN 736102 lze pro tyto hodnoty uvažovat i s neřízenou křižovatkou, 
řízená křižovatka vyhoví s velkou rezervou. 

• Redukce mimoúrovňové křižovatky Stará cesta x Bohumínská  

Redukce je řešena etapovým rušením ramp a cílovým ponecháním pouze mostního objektu pro prosté 
křížení Staré cesty a Žižkovy s Bohumínskou bez napojení. Z hlediska hierarchie komunikační sítě nedává 
mimoúrovňová křižovatka již dále smysl. Benefitem je zisk významné plochy pro jinou funkci než dopravní.  

• Propojení Staré cesty západním směrem s překročením Ostravice ke Slovenské 

Zde je respektován záměr územního plánu, vytváří se druhá dopravní osa území. Trasa Slovenská – Stará 
cesta (úsek) – Žižkova má ambici sběrné komunikace. Křížení se Starou cestou a Riegrovou je možné 
průsečnou usměrněnou křižovatkou nebo křižovatkou okružní. Bude řešeno ve stupních projektové 
přípravy. 

• Úprava  profilu ulice Bohumínská 

Bohumínská ulice jako průjezdní úsek silnice II/367 je chápána jako komunikace sběrná. Úpravou celého 
dopravního prostoru a navazujícího prostoru v předpolích nové zástavby bude dosaženo celkové 
humanizace v současnosti poněkud brutálního výrazu této lokality. Pobytová funkce bude posilována 
mimo hlavní dopravní prostor. 

V území je mimo výše uvedené páteřní trasy uvažováno s kombinací obslužných komunikací typu ZÓNA 30 
a ve vybraných zejména koncových polohách i zklidněných komunikacích D – obytná zóna. 

Křižovatky u obslužných komunikací typu ZÓNA 30 budou řešeny se zvýšenou křižovatkovou plochou, 
případně i s dlážděným krytem pro posílení zklidněného režimu dopravy. 

 Pěší a cyklistická doprava 

Všechny prvky návrhu reagují i na pěší a cyklistickou dopravu. Cyklotrasy jsou dnes položeny především podél 
vodních toků, což je vhodně doplněno propojením na most přes Odru – využití uvolněného jízdního pásu 
po redukci Koblovské a dále propojením do centra Hrušova ve stopě stávající trasy Stará cesta od D1.  

Cyklostezka podél nábřeží Ostravice tvoří základní páteř nemotorové a rekreační dopravy v území a je jedním 
z předpokladů aktivace lokality na vstupech cyklostezky do území. Na jižním i severní vstupu se předpokládá 
úprava směrového vedení cyklostezky s ohledem na urbanistickou koncepci území. 

Alternativu pobřežní cyklostezky tvoří cyklotrasa v ulici Riegrova a Stará cesta, která se připojuje na pobřežní 
cyklostezku na jižním a severním okraji lokality. Propojuje také prostor Hrušova se zástavbou na východní 
straně ulice Bohumínská (kolem ulice Žižkova), kde je napojena na cyklostezku v areálu Contera. Cyklistická 
doprava je v ulici Riegrova vedena v rámci hlavního dopravního prostoru, v ulici Stará cesta je s ohledem 
na šířkové limity uličního profilu vedena v rámci hlavního dopravního prostoru jako opatření integrované 
dopravy dle TP 179 (piktogramový koridor V20). 

V uličním profilu Slovenská – Stará cesta (úsek) – Žižkova bude cyklistická doprava řešena samostatnou 
stezkou, případně stezkou společnou s pěším provozem. Bude řešeno ve stupních projektové přípravy. 

Všechny uliční profily obslužných komunikací počítají s realizací chodníků. Prostupnost území je doplněna 
systémem pěších tras v parkových plochách. Ty jsou ilustrací možného řešení a stanovují doplňkové vazby 
v území. 

 Hromadná doprava 

V současné době je území obsluhováno trolejbusovými linkami obecně severojižním směrem. Trasování linek 
je Bohumínská jih – Stará cesta – Koblovská se zastávkami Žižkova a Riegrova.  

Po úpravě komunikační sítě (napřímení Bohumínské, nová křižovatka se Starou cestou, redukce ramp na MÚK 
Žižkova) se jako vhodné jeví umístit dvě trolejbusové zastávky na Bohumínské, a to na severu v prostoru nové 
křižovatky a na jihu ve vazbě na nové centrum u dolu Hubert. Zastávky budou řešeny ve vazbě na navrženou 
strukturu zástavby s cílem funkčního propojení pěších vazeb. Izochrony dostupnosti jsou zakresleny v mapové 
části a dokladují vhodnost tohoto řešení.  

V případě úpravy křižovatky Bohumínská x Koblovská se předpokládá zachování stávající zastávky Riegrova 
a doplnění zastávky na ulici Bohumínská při nové křižovatce (zastávka Stará cesta). Při zrušení MÚK 
Bohumínská x Žižkova se předpokládá obsluha území zastávkami Žižkova a novou zastávkou (Stará cesta). 
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Po propojení Slovenské a změně využití koksárny lze očekávat doplnění vazeb HD i o východozápadní směr, 
uvažujeme se zastávkou i na prodloužené Slovenské, která případně nahradí stávající zastávku Riegrova, 
a optimalizaci docházkových vzdáleností i pro západní okraj řešeného území. 

Z hlediska železniční dopravy je v poloze bývalého nákladového nádraží ve vazbě na jádro Hubert výhledově 
možná obnova zastávky Hrušov s ohledem na výslednou koncepci LRT v regionu. Stavební blok 2.2 je 
předpokládán pro případnou zastávku a související vybavení. V této poloze je také uvažováno výhledové 
propojení do jižní části Hrušova směrem na ulici Ke Kamenině. 

 Statická doprava 

Statická doprava je řešena pro všechny funkce, nabízené v jednotlivých blocích struktury zástavby. Bude 
zajištěn odpovídající počet odstavných a parkovacích stání, a to výpočtem podle ČSN 736110. Územní plán 
stanoví základní hodnotu koeficientu pro stupeň automobilismu Ka = 1,25. Pro dostupnost je odpovídající 
použití koeficientu Kp = 0,6, nabídka alternativních způsobů dopravy, včetně hromadné dopravy, je dobrá. 
Poměr integrovaných kapacit je stanoven regulativy územního plánu a bude dodržen.  

V uličních profilech budou tak situována především krátkodobá parkovací stání, odstavování vozidel by mělo 
být realizováno v integrovaných stáních v objektech. Parkovací stání pro celky občanského vybavení budou 
řešena v rámci pozemků těchto staveb, případně v rámci parkovacích domů. Podíl vyhrazených stání 
pro vozidla osob se ztíženou schopností pohybu a pro osoby doprovázející dítě v kočárku (pro komerční 
funkce) bude řešen dle odpovídající legislativy. Elektromobilita bude řešena aktuálně podle platných předpisů. 

V uličních profilech obslužných komunikací jsou mimo páteřní trasy vesměs uvažovány 5 m široké pásy, které 
mohou zajišťovat prostor pro 2 m široká podélná stání + 3 m pás zeleně, nebo 5 m kolmá stání s vysazenými 
zelenými ostrovy. V případě zásobování dodávkami je nutno parkovací pás rozšířit na 2,5 m. Kolmá stání 
nejsou vhodná v trasách autobusové dopravy. 

Odstavování a parkování vozidel na pozemku stavby bude přednostně řešeno v rámci staveb (parkovací 
podlaží). Případně mohou být odstavná a parkovací stání řešena jako povrchová (v rámci zpevněných ploch 
provozního dvora, atp.).  

Pokud jsou odstavná a parkovací stání řešena jako povrchová (umístěná na zpevněné plochy), platí následující 
podmínky prostorového uspořádání: 

• odstavná a parkovací stání nemohou být umístěna v pásmu šířky 15 m od stavebních čar bloku; 
• pokud je stavební blok prostorově členěn podmínkou prostupnosti bloku, platí podmínka výše 

i ve vztahu k takto nově vymezené stavební čáře nového bloku. 

 

45 / Schéma podmínek umístění odstavných a parkovacích stání na pozemek 
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4.2 Technická infrastruktura 

V řešeném území nebo v jeho bezprostředním dosahu se nachází stávající trasy technické infrastruktury, které 
budou sloužit k obsloužení navrhované zástavby. Stávající sítě budou mít pravděpodobně dostatečnou 
kapacitu pro napojení nové zástavby a nebudou zřejmě nutné ani žádné zásadní přeložky stávající technické 
infrastruktury, které by s navrhovanou zástavbou kolidovaly. 

 Zásobování vodou 

V řešeném území se nachází stávající vodovodní řady. Část z nich slouží k zásobování stávajících objektů v území 
pitnou vodou, jejich poloha však neodpovídá navrhované struktuře zástavby. Trasy stávajících vodovodů 
na mnoha místech procházejí přes vymezené zastavitelné bloky, popř. kolidují s navrhovaným stromořadím (jako 
u stávajícího vodovodu v ulici Riegrově). Proto je v nové zástavbě navrhována z větší části nová vodovodní síť, 
která bude uspořádána s ostatními trasami technické infrastruktury v rámci nově navrhovaných veřejných 
uličních prostranství v souladu s ČSN 73 6005 prostorová úprava vedení technického vybavení. Nová vodovodní 
síť bude napojena ze stávající vodovodní sítě, a to z vodovodního řadu vedoucího podél západní hranice řešeného 
území a z řadu vedoucího na jihovýchodě podél ulice Bohumínské. Navrhované vodovodní řady budou v řešeném 
území zokruhovány.  

 Splašková kanalizace 

Řešené území Hrušova je z hlediska terénní konfigurace pro odkanalizování obtížné. Území spáduje 
k severovýchodu a není možné ho gravitačně napojit na městský kanalizační systém. V území se nachází 
stávající stoky převážně jednotné kanalizace, jejich využití pro uspokojivé řešení odkanalizování území je 
problematické. Proto byly zpracovány projektové dokumentace řešící odkanalizování Hrušova (území 
vymezené územní studií i navazující území pod tratí). Tyto dokumentace „Kanalizace Hrušov“ a „Hrušov – 
dostavba kanalizace v Lokalitě Za Tratí a rekonstrukce vodovodu ul. Divišova, k.ú. Hrušov“ byly základním 
podkladem pro zpracování této studie. Dokumentace řeší koncepci odkanalizování a návrh tras kanalizačních 
stok a výtlačných řadů, vycházejí však ze stávající struktury zástavby. Novým návrhem zastavitelných bloků 
byla vymezena nová uliční prostranství. Návrhy z uvedených projektových dokumentací musely být proto 
v této studii modifikovány. Jedná se pouze o dílčí posuny některých navrhovaných tras gravitačních stok a 
výtlačných řadů splaškové kanalizace, základní princip řešení zůstává v návrhu územní studie zachován.  

Systém navrhované kanalizace dle uvedených projektových dokumentací je v této studii doplněn o nové 
kanalizační stoky umožňující odkanalizování vymezených zastavitelných bloků. Kanalizace v řešeném území 
bude důsledně koncipována jako oddílná, do navrhované splaškové kanalizace nebudou zaúsťovány srážkové 
vody z komunikací ani ze střešních svodů stávajících a budoucích stavebních objektů. 

 Dešťové odvodnění 

S ohledem na umístění území v nivě řek Ostravice a Odry lze v území předpokládat výskyt podloží s dobrou 
propustností půdy pro vsakování srážkových vod. Proto je v území počítáno s realizací systému 
pro hospodaření s dešťovou vodou, založeném na maximální míře zasakování srážkových vod v místě jejich 
spadu. U jednotlivých staveb (nebo areálů) budou realizovány dešťové akumulační zdrže pro zadržení 
srážkových vod k jejich dalšímu využití (závlaha parkových úprav, splachování toalet, apod.) s vypouštěním 
přepadů do vsakovacích jímek, v rámci veřejných prostranství budou realizovány objekty ke zpomalení odtoku 
a zasakování srážkových vod (zasakovací průlehy, apod.)  

Pro odvedení přívalových srážek je navržen liniový vsakovací průleh vedoucí přibližně v ose bývalého 
mlýnského náhonu. Do průlehu budou dle terénní konfigurace svedeny průlehy se stromořadími 
z navrhovaných příčných ulic. V ulicích, kde terénní konfigurace neumožní napojení do navrhovaného průlehu, 
je navržena dešťová kanalizace, která bude sloužit zejména k napojení bezpečnostních přepadů ze zařízení 
pro hospodaření se srážkovou vodou.  

Dešťová kanalizace i popsaný průleh v trase mlýnského náhonu budou zaústěny do dešťové zdrže, která bude 
realizována v prostoru bývalé kalové jámy nebo případně navazujících parkových ploch na pozemcích města. 
Přepad z dešťové zdrže bude vyveden pod dálničním mostem do řeky Odry. 
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 Zásobování plynem 

Stávající rozvody zemního plynu se nacházejí za hranicí řešeného území. S plynofikací území zemním plynem se 
v návrhu územní studie nepočítá.  

 Zásobování teplem 

Stávající rozvody centrálního zásobování teplem se nacházejí v dosahu řešeného území na druhém břehu řeky 
Ostravice. Navrženo je přivedení trasy CZT podél železničního mostu do Riegrovy ulice. V územní studii jsou 
nakresleny návrhy tras CZT v rámci budoucích komunikací tak, aby bylo možné napojení každého vymezeného 
zastavitelného bloku teplem ze systému CZT. 

Je dále počítáno, že v kombinaci s CZT bude v území využíváno i obnovitelných zdrojů (např. fotovoltaiky 
na střechách objektů). 

 Zásobování elektrickou energií 

V území se nachází rozvody sítě zásobování elektrickou energií, stávající trasy VN jsou v západní a severní části 
území vedeny jako nadzemní a zasahují do vymezených zastavitelných bloků. Proto je ve studii navrženo 
převedení nadzemních tras VN kabelovými svody umístěnými na hranici budoucí zástavby do kabelů, které 
budou napojovat stávající trafostanice v řešeném území a případné budoucí trafostanice, které budou 
z navrhované kabelové sítě VN v blocích dle potřeby realizovány. Stávající trafostanice mohou být v rámci 
budoucí zástavby upraveny, integrovány do zástavby nebo v rámci bloků přemístěny.  

Vlastní objekty budou zásobovány elektrickou energií prostřednictvím nové kabelové sítě NN. Kabely NN budou 
napojeny ze stávajících nebo nově realizovaných trafostanic a budou smyčkově napojovat přípojkové skříně 
jednotlivých odběratelů. Kabely NN budou ukládány v uličních prostranstvích v souladu s ČSN 73 60 05 
Prostorová úprava vedení technického vybavení a nejsou z důvodu přehlednosti ve studii zakreslovány. 

 Veřejné osvětlení a elektronické komunikace 

V území se nachází stávající veřejné osvětlení. U nové zástavby je počítáno s realizací nového veřejného 
osvětlení, které bude umístěno v rámci nově navrhovaných uličních prostranství a bude odpovídat městským 
standardům VO. 

V území se rovněž nachází kabelová síť elektronických komunikací (SEK). Stávající kabely SEK převážně kolidují 
s vymezenými stavebními bloky a je proto počítáno s jejich zrušením a nahrazením novou optickou 
překryvnou sítí. Nové optické kabelové trasy elektronických komunikací budou ukládány v nově navrhovaných 
uličních prostranstvích v souladu s ČSN 73 60 05 Prostorová úprava vedení technického vybavení tak, aby 
umožnily napojení všech budoucích odběratelů.  

 Odpadové hospodářství 

V rámci uličních prostranství se předpokládá umístění nádob na tříděný odpad v kapacitách odpovídajících 
předpokládaným bilancím EO. Stanoviště nádob pro tříděný odpad budou řešena formou drobné architektury 
vhodně zakomponované do nové zástavby, nebo řešena jako podzemní.  

 Obnovitelné zdroje energie 

V energetické koncepci je počítáno s využitím individuálních obnovitelných zdrojů, zejména solárních 
kolektorů na střechách objektů. 

V rámci stavebních bloků je počítáno s využíváním obnovitelných zdrojů energie, zejména umisťováním 
lokálních FVE na střechy staveb (zejména veřejného vybavení) a hospodařením s přebytkovým teplem 
z technologie chlazení a jeho využitím k vzájemné energetické kooperaci s ostatními objekty. 
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 Principy udržitelnosti 

Je vhodné reflektovat současné ekonomické teorie řešící nový přístup k udržitelnosti jako celku. Například 
Doughnut model Kate Raworth (2017). Zde funguje vztah mezi třemi základními pilíři udržitelnosti. Sociální 
udržitelnost tvoří krátkodobý sociální základ v podobě základních práv a svobod. Ekologická udržitelnost tvoří 
dlouhodobý ekologický strop. Tyto dvě hranice tak vymezují pole působnosti ekonomického růstu založeného 
na regenerativní a distribuční ekonomii. Teorii je možné aplikovat i v urbanismu a územním plánování a je 
využívána v mnoha zemích. 

Je vhodné reflektovat současné základní trendy v práci s materiály, energiemi, odpady, hospodařením 
s vodou, řešením výsadeb i celkového systému zástavby objektů.  

Příkladem může být projekt The Urban Village Project ( EFFEKT, SPACE10, 2019), urbánní „skládačky“ 
pro potřeby firmy IKEA jako budoucího pohledu na možnosti a strukturu zástavby s ohledem na sociální 
interakci a různorodost, ekonomickou přiměřenost a ekologický přístup k technologiím objektů řešících 
energie, využití vody, tvorbu jídla a nakládání s odpady. Vše s cílem redukovat emise CO2 s dlouhodobou 
návratností investic. Dalším obdobně inovativním projektem je soběstačný soubor s nastavením cyklických 
procesů s ohledem na infrastrukturu a soběstačnost ReGen Villages (EFFEKT, 2016). 

 

 

 

 

 

 

 

  

The Urban Village Project 
( EFFEKT, SPACE10, 2019) 

 

Zobrazení ekonomického 
Doughnut modelu,  
Kate Raworth (2017) 
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4.3 Modrozelená infrastruktura 

 Vodní režim v krajině 

Řešené území se nachází částečně v přírodní a částečně urbanizované údolní nivě Odry. Hlavní prostor údolní 
nivy koreluje s aktivní zónou záplavového území, prostorovou hranici údolní nivy v řešeném území tvoří hráz 
protipovodňových opatření s pěší a cyklistickou stezkou. 

Údolní niva je návrhem koncepce řešení respektována a chráněna v její části na niveletě nábřeží Ostravice 
pod úrovní protipovodňové ochrany. Platný územní plán za hranicí protipovodňových opatření vymezuje 
zastavitelné plochy, předpokládá se tedy zařazení předmětných ploch do urbanizované části prostoru údolní 
nivy Odry. 

Zaniklý potok Mühlbach tvoří přirozenou osnovu modrozelené infastruktury řešeného území formou 
retenčního parku, do kterého jsou odváděny dešťové vody s regulovaným odtokem do Odry. Předpokládá se 
zachování stávající morfologické stopy potoka v řešení parkových úprav. 

V severní části prostoru Ostravice v blízkosti soutoku s Odrou je z historických map patrný vývoj stopy koryta. 
Prostor bývalého meandru koryta je možné prověřovat pro řešení přírodě blízkých protipovodňových 
opatření, rozlivných ploch, jako součást přirozeného prostředí údolní nivy. 

 Ochrana krajiny 

Řešení území respektuje nadregionální biokoridor NRBK 2 – Ostravice (vodní, lesní, bylinný), vymezený 
platným ÚP Ostrava. Ve střední části nábřeží je proložen místním biocentrem MBC 2-2. 

Nadregionální biokoridor NRBK 1 – Odra (bylinný, lesní, vodní) je návrhem řešení respektován, koridor je 
dotčen pouze zájmovým územím. 

 Sídelní zeleň 

Kostru systému sídelní zeleně tvoří parková osa zaniklého toku Mühlbach, Alšův sad a park Halda. Tyto 
parkové plochy napojují území na nadmístní přírodně – rekreační fenomén nábřeží Ostravice a Odry. 

Alšův sad je rozvíjen v jádru starého Hrušova a je napojen přes pozemky ve vlastnictví MO Slezská Ostrava 
na prostor nábřeží Ostravice v blízkosti bývalých odkalovacích nádrží. Prostor haldy u bývalého dolu Hubert je 
možné využít s ohledem na zatížení limity důlní činnosti pouze pro plochy zeleně. Prostor haldy je 
předpokládáno využít jako parkovou plochu tak, jak je tomu např. v případě haldy Ema. Park Halda tak 
potenciálně doplňuje urbánní jádro dolu Hubert. 

Obě výrazné parkové plochy propojuje jak mezi sebou, tak s nábřežím řek parková osa zaniklého toku 
Mühlbach, která využívá stávající morfologickou situaci pro rozvoj parkového prostředí přírodního charakteru. 
V parkové úpravě je uvažováno se zachováním maximálního podílu stávajících vitálních dřevin. 

Základní prvky sídelní zeleně doplňují stromořadí a zelené pásy v uličních prostranstvích. V řešení uličního 
profilu ulice Riegrova jsou zachovány fragmenty stávající aleje tam, kde je to možné s ohledem na řešení 
veřejné infrastruktury, zejména pak na severním a jižním konci ulice Riegrova. 

Stromořadí jsou umisťována do zelených pásů nebo jako integrovaná mezi parkovací stání. Výsadby je nutné 
koordinovat s vedením sítí TI a navrhnout opatření proti prorůstání kořenového systému do sítí TI. 
Pro výsadby prvků stromořadí je doporučeno využití autochtonních druhů, např. javory, jasany, lípy. Stromy 
budou osazovány v rozteči cca 12 - 16 m. V sortimentu výsadeb je vhodné používat především opadavé 
listnaté dřeviny, které v mimovegetačním období se sníženou intenzitou slunečního svitu a kratší délkou dne 
zajistí dostatečné prosvětlení parkových ploch, a zahrnout do výsadeb doplňkově i podíl stálezelených dřevin. 

V rámci parkových ploch je možné doplňovat i podíl ovocných stromů k posílení příměstského charakteru 
navazující krajiny. Pro sadové výsadby je doporučeno využití neplodících okrasných kultivarů ovocných 
stromů, např. třešeň, jabloň. 

V travnatých plochách je možné umisťovat vhodně řešená retenční opatření a retenovanou dešťovou vodu 
využívat na zálivku ploch zeleně a stromů. Pro zálivku výsadeb a travnatých ploch je doporučeno využívat také 
dešťovou vodu ze střech zástavby. 
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5 Vyhodnocení vlivu koncepce řešení na vlastnické vztahy 

Kapitola popisuje vyhodnocení koncepce řešení na vlastnické vztahy a jejich případnou změnu. 

Grafickým vyjádřením této kapitoly je výkres 05 Vlastnické vztahy m 1: 5 000.  

Koncepce řešení struktury území je významnou měrou odvislá od vlastnických vztahů v území. SM Ostrava 
a MO Slezská Ostrava vlastní strategické části území tak, aby bylo možné rozvoj Hrušova iniciovat a vytvořit 
rekreační vstupy na nábřeží Ostravice, zejména vyvedení parkové osy Alšova sadu, jižní rekreační vstup 
na zakončení ulice Riegrova nebo nástupní prostranství z Riegrovy na park Haldu (VP2.2). 

Severně od ulice Stará cesta v zóně IVa a Vb je většinovým vlastníkem pozemků (mimo ŘSD a SS MSK) podél 
Bohumínské SM Ostrava, což dává předpoklad pro budoucí transformaci Bohumínské na městskou třídu 
včetně adekvátního charakteru a intenzity zástavby. 

Jižně od ulice Stará cesta v zónách IIIa a IVb je většinovým vlastníkem pozemků MO Slezská Ostrava, což dává 
předpoklad pro budoucí transformaci jak území mezi ulicí Riegrovou a Starou cestou, tak zejména pro řešení 
ulice Bohumínské jako městské třídy včetně adekvátního charakteru a intenzity zástavby. 

Park Halda, zóna Ib a západní část zóny IIIb jsou ve vlastnictví společnosti Asental Land s.r.o., která může být 
díky poloze svých pozemků významným hybatelem rozvoje Hrušova a zároveň zásadním partnerem města. 
V prvních fázích rozvoje Hrušova se předpokládá zhodnocení potenciálu pozemků Asental Land s.r.o. v blocích 
1.5 a 1.6. 

Jádro Hubert je převážně ve vlastnictví státního podniku DIAMO, který nemá aktuální zájem na transformaci 
území. Navržená urbanistická koncepce je tedy východiskem pro další možné hledání programu území včetně 
stanovení základních strukturálních předpokladů jeho výhledového uspořádání a vazeb. 

Stavební bloky navazující na hlavní obytnou osu území Stará cesta – Riegrova jsou vlastnicky členité a jejich 
využití předpokládá místní úpravy majetkoprávních vztahů s ohledem na řešení veřejné infrastruktury, 
zejména ve vazbě na vedení uliční sítě mezi Riegrovou a nábřežím Ostravice. 

Výhledová transformace dopravního uzlu Bohumínská x Koblovská je z hlediska vlastnické struktury 
vyhodnocena jako možná (pozemky SM Ostrava, ŘSD a SS MSK). 
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6 Vyhodnocení vlivu koncepce řešení na ÚP Ostrava 

Kapitola popisuje vyhodnocení koncepce řešení na ÚP Ostrava a jeho případnou změnu. 

Grafickým vyjádřením této kapitoly je výkres 06 Výkres změny ÚP m 1: 5 000. 

Urbanistická koncepce přináší řešení, jehož základní rámec a principy je vhodné koordinovat na úrovni ÚP 
Ostrava. Cílem změny ÚP je rozvoj polyfunkčního potenciálu území v návrhovém i výhledovém horizontu. 
V návrhovém horizontu je předpokládána transformace území od produkčního monofunkčního využití 
k polyfunkčnímu využití kombinujícímu bydlení, služby, podnikatelské aktivity a občanské vybavení. 
Ve výhledovém horizontu je předpokládána transformace části území, která je v současnosti omezena limity 
veřejné dopravní infrastruktury (plochy pozemních komunikací), na polyfunkční využití jako zbývající část 
lokality. 

Dopravní opatření úpravy křižovatky Bohumínská x Koblovská je navrženo jako veřejně prospěšná stavba 
z důvodu vymezení plošné rezervy v území pro možnou transformaci dopravního uzlu. 

Podrobnější řešení území je stanoveno k prověření územní studií US 9. Prověření územní studií namísto 
podrobnějšího členění ploch s rozdílným způsobem využití je stanoveno z důvodu výrazně transformačního 
charakteru území, kdy není na úrovni ÚP vhodné fixovat přesné hranice jednotlivých stavebních bloků a 
veřejných prostranství, ale naopak umožnit dále upřesňovat tyto principy v rámci podrobnějších dokumentací. 
Výjimku tvoří hlavní parkové plochy (Alšův sad a park Halda) v řešeném území, které tvoří prostorová 
a významová jádra struktury území. 

Jednotlivé navrhované změny jsou vyznačeny v grafické části: 

A/ podmínky využití a prostorového uspořádání 

01 – změna způsobu využití z ploch výroby a skladování – lehký průmysl na plochy smíšené – služby 
a občanské vybavení a změna podmínek plochy přestavby PŘ6 

Plochy smíšené – služby a občanské vybavení jsou plochou navrženou touto územní studií za účelem kumulace 
občanského vybavení (veřejného i komerčního), služeb, nerušící výroby, vědy a výzkumu, s přípustným 
bydlením. Uvedená skladba využití reflektuje požadavky na variabilitu programové skladby území a zároveň 
vyjadřuje jasnou preferenci hlavního využití území. 

Podmínky prostorového uspořádání jsou upraveny podmínkami plochy přestavby PŘ 6, resp. jakýmkoliv jiným 
způsobem indexované plochy se specifickými podmínkami využití. 

Veškeré nové stavby musí svým objemovým, výrazovým a architektonickým řešením odpovídat charakteru 
zástavby převládající funkce a musí ji vhodně doplňovat, nikoliv ji narušovat nebo negativně ovlivňovat svým 
provozem území (hluk, doprava, emise apod.). 

Hlavní využití plochy smíšené – služby a občanské vybavení: 

• budovy, zařízení a plochy nerušící výroby a služeb, které svým charakterem a kapacitou nezvyšují 
nadměrně dopravní zátěž území a nesnižují kvalitu prostředí v této ploše, 

• občanské vybavení místní i nadmístní - např. zařízení obchodu do 2 000 m2, služby, správa, školky, 
základní školy, zdravotnické a sociální zařízení (domy s pečovatelskou službou, domovy důchodců, 
charitativní zařízení apod.), společenská, kulturní, stravovací a sportovní zařízení, (přičemž v případě 
na sebe navazujících budov se tato maximální výměra použije jako součet jednotlivých zastavěných 
ploch budov). Principem plošného omezení je zachování objemového a prostorového měřítka staveb, 
typických pro rodinnou bytovou zástavbu, nikoliv omezení např. dilatačních celků apod.). Limit 2 000 m2 
zastavěné plochy se výjimečně nepoužije u staveb a jejich změn realizovaných ve veřejném zájmu – 
např. školy, sportovní, kulturní, zdravotnická a sociální zařízení, pokud jejich realizace významným 
způsobem negativně neovlivní hlavní způsob využití okolního navazujícího území a charakter 
urbanistického uspořádání, 

• další budovy zařízení a plochy sloužící k zajištění potřeb obyvatel širšího území (např. administrativa, 
vzdělávací zařízení, vědeckotechnologická zařízení a související ubytovací zařízení - koleje, internáty). 

Přípustné využití plochy smíšené – služby a občanské vybavení: 

• bydlení v bytových domech, 
• hotely, penziony, 
• provozní zázemí staveb a zařízení uvedených v hlavním využití - altány, garáže a přístřešky osobních 

vozidel, skleníky, bazény, pergoly, zpevněné plochy, či objekty pro relaxaci a sport, to vše pro majitele 
a obyvatele rodinného nebo bytového domu, oplocení, zařízení pro chov domácích zvířat za podmínky, 
že nezhorší kvalitu prostředí a možnost využití sousedních pozemků pro bydlení,  
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• dopravní infrastruktura – silniční, tramvajové, cyklistické a pěší komunikace, parkoviště a garáže 
pro osobní, dodávkové a malé nákladní automobily, odpovídající kapacitě předmětných objektů, 
manipulační plochy, zastávky MHD, alternativní druhy dopravy – lanovky, visuté dráhy apod.,  

• technická infrastruktura – inženýrské sítě, telekomunikační zařízení, trafostanice, rozvodny, čistírny 
odpadních vod pro předmětné budovy, alternativní zdroje energie k zajištění provozu předmětných 
objektů (např. fotovoltaické články, degazační stanice s kogenerační jednotkou) splňující omezující 
prostorové a architektonické podmínky této funkční plochy, plocha pro odpadní kontejnery, podzemní 
kontejnery na komunální odpad,  

• veřejné prostory a plochy zeleně, vodní plochy,  
• protipovodňová opatření.  

Podmíněně přípustné využití plochy smíšené – služby a občanské vybavení: 

• rodinné domy za podmínky, že musí objemovým, výrazovým a architektonickým řešením odpovídat 
charakteru zástavby převládající funkce a musí ji vhodně doplňovat, 

• hromadné podzemní a nadzemní garáže za podmínky, že nebudou umístěny v parteru zástavby, 
• sakrální stavby a stavby určené k náboženským účelům,  
• stavby a zařízení pro reklamu, informaci a propagaci.  

 

Pravidlo pro navýšení zastavěné plochy budovami: 

Limit zastavěné plochy budovami může být výjimečně překročen, pokud bude splněna podmínka 
odpovídajícího navýšení plochy stavebního pozemku (dále jen pravidlo).  

• Toto pravidlo je uvedeno v kapitole – ZÁKLADNÍ POJMY A ZKRATKY. Pravidlo slouží pouze pro plochy 
uvedeného způsobu využití a vyjmenované druhy budov – Bydlení v rodinných domech – rodinné domy, 
Bydlení v bytových domech – rodinné domy, Plochy smíšené – bydlení a služby – rodinné domy. 
Na budovy, které překračují limit zastavěné plochy budovami, určený kódem prostorové regulace, bude 
pohlíženo jako na stavby v kategorii podmíněně přípustné využití.  

• Současně je nutno respektovat požadavek na posuzování objemové přiměřenosti nové zástavby.  
 

Nepřípustné využití plochy smíšené – služby a občanské vybavení: 

• činnosti, stavby a zařízení nesouvisející se stanoveným hlavním, přípustným a podmíněně přípustným 
využitím. 

Uvedený způsob využití umožňuje jak rozvoj podnikatelských areálů a výrobních služeb, tak rozvoj občanského 
vybavení, služeb, administrativy, rekreace a souvisejícího zázemí pro tyto činnosti. 

Uvedený způsob využití připouští i trvalé bydlení v souladu s hygienickými limity území. 

 

02 – stabilizace parkové osy starý Hrušov – Ostravice plochou veřejných prostranství – parky 

Plocha veřejných prostranství – parky je navrhována z důvodu předpokládaného rozvoje území jako plochy 
urbanizovaného parkového prostranství s prvky sportovního vybavení namísto stávajícího způsobu využití 
jako krajinné zeleně převážně přírodního charakteru. Plocha Alšova sadu na pozemku parc. č. 828/1 bude 
min. 2 000 m2 z důvodu zajištění propojení prostranství kolem kostela sv. Františka a Viktora a parkových 
ploch na nábřeží Ostravice. 

 

03 – stabilizace parku Halda plochou veřejných prostranství – parky 

Plocha veřejných prostranství – parky je navrhována z důvodu předpokládaného rozvoje území jako plochy 
urbanizovaného parkového prostranství a jako součást hlavních veřejných prostranství budoucího jádra celku 
důl Hubert. Plocha je vymezena na základě upřesnění plochy s technickým způsobem využití (skládka 
průmyslového odpadu – technická rekultivace).  

prověřované alternativy řešení plochy parku Halda  

Plocha parku Haldy je územní studií navržena v optimálním rozsahu s ohledem na podrobnost studie. 
Vymezení v ÚPO samostatnou plochou s rozdílným způsobem využití může vykazovat určité limity přesnosti 
pro podrobnější řešení, ale zároveň chrání plochu pro veřejné prostranství. Plochy parku Halda lze dále 
alternativně  vymezit plochou územní rezervy pro veřejné prostranství – parky, případně ponechat jako součást 
plochy smíšené – bydlení a služby s podmínkou technické rekultivace skládky. Tyto alternativy však nestanovují 
ploše ochranu v ÚP, ale předpokládají její integraci do systému sídelní zeleně pouze podrobnější dokumentací, 
např. územní studií. 
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Požadavky na koordinaci podmínek využití a prostorového uspořádání 

Se změnou způsobu využití souvisí i požadavek na změnu podmínek plochy přestavby PŘ6: 

PŘ 6 (plochy přestavby) 

navržený způsob využití v ÚPO:  

bydlení a služby 
• doplnění přípustného využití o administrativní budovy, penziony, hotely, koleje, internáty, 

hromadné podzemní a nadzemní garáže ( v platném ÚPO je uvedené využití podmíněně 
přípustné). 

• na pozemku parc.č. 828/1 bude vymezena plocha parku (Alšův sad) v rozsahu min. 2 000 m2. 
veřejná prostranství – parky 
• podmínkou využití plochy je technická rekultivace skládky průmyslového odpadu. 

prostorová regulace (podmínky prostorového uspořádání):  

výškové uspořádání 
 
• nadzemní podlaží: max. 8, 
• v této ploše přestavby lze v kategorii „podmíněně přípustné“ výjimečně převýšit max. podlažnost 

stanovenou kódem prostorové regulace tehdy, jestliže se bude jednat o pohledově významný 
prvek převyšující okolní zástavbu nebo vytvářející orientační bod nebo prostorový akcent (formou 
zvýrazněného nároží stavby, pohledový bod, osa symetrické stavby, apod.). 

• výšková hladina (počet podlaží) je počítána od výškové úrovně navazujícího veřejného 
prostranství, resp. výškové úrovně veřejného prostranství (ulice, náměstí, parku) na hranici 
stavebního bloku. 

• pokud zástavba navazuje na rozdílné výškové úrovně veřejného prostranství (např. stavba 
na celou šířku stavebního bloku, kdy jednotlivé strany bloku navazují na ulice na rozdílné výškové 
úrovni), stanovená výšková hladina bude splněna vždy na příslušné stavební čáře. 
 

intenzita využití 
 
• maximální zastavěná plocha jednou hlavní budovou v m2:  

- nerušící výroba a služby: haly – 7000 m2  
- podmínkou umístění stavby se zastavěnou plochou vyšší než 2000 m2 je prokázání 

hmotového členění stavby na objekty o max. zastavěné ploše 2000 m2, kdy hmoty 
jednotlivých částí stavby budou odpovídat měřítku a charakteru hmotového uspořádání 
cílového charakteru zástavby v území, resp. budou působit jako samostatné, i když 
budou provozně provázané, 

- administrativní budovy – 1500 m2,  
- bydlení: byt. dům – 600 m2,  
- OV (mimo komerční zařízení plošně rozsáhlá) – 2000 m2, 
- OV – komerční zařízení plošně rozsáhlá – 3000 m2, 

- podmínkou umístění stavby se zastavěnou plochou vyšší než 2000 m2 je prokázání 
hmotového členění stavby na objekty o max. zastavěné ploše 2000 m2, kdy hmoty 
jednotlivých částí stavby budou odpovídat měřítku a charakteru hmotového uspořádání 
cílového charakteru zástavby v území, resp. budou působit jako samostatné, i když 
budou provozně provázané. 

 
• maximální index zastavění – není stanoven, index zastavění může být upřesněn podrobnější 

územně plánovací dokumentací nebo podkladem, index zastavění bude v takovém případě vždy 
platný pro celkovou bilanci zastavění plochy PŘ 6, ne pro jednotlivé pozemky samostatně. 

pozn.: 
Ve změně ÚP Ostrava nebo podrobnější dokumentaci (územní studii) se nabízí možnost prověření 
stanovení minimální intenzity využití území. Taková míra intenzity využití by byla stanovena jako 
základní předpoklad pro efektivitu využití veřejné infrastruktury, resp. investice do rozvoje území 
ze strany města (zejména v oblasti správy a údržby veřejné infrastruktury). 
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prověřovaná alternativa řešení stanovení indexu zastavění  
 
Bylo prověřováno upřesnění indexu zastavění na základě bilancí urbanistické koncepce území jako 
podíl stavebních bloků vůči ploše přestavby PŘ6 – tedy 0,7. Byl by tak zajištěn podíl veřejných 
prostranství ~ 30% z rozsahu plochy PŘ 6 dle navržené urbanistické koncepce. 

 ha podíl v % 

plocha přestavby PŘ 6 (dle návrhu změny ÚP) 30,607 100% 

stavební bloky 20,502 67% 

zastavěná plocha 11,547 38% 

Toto řešení není pro změnu ÚP doporučeno, protože omezuje variabilitu možných způsobů využití 
území a zároveň lze intenzitu využití území upřesnit územní studií. 

 

B/ ostatní podmínky 

11 – vymezení územní rezervy pro plochy smíšené – služby a občanské vybavení 

Využití plochy je uvedeno u změny 01. 

Podmínkou pro využití územní rezervy je změna ÚP, která by měla reflektovat změnu limitů využití území, 
v řešeném případě zejména limitů veřejné dopravní infrastruktury. Územní rezerva je vymezena s ohledem 
na dlouhodobý výhled transformace území. 

21 – úprava prostorového vymezení územní rezervy pro dopravní infrastrukturu DK77/R 

Územní rezerva DK77/R je vymezena pro prodloužení Slovenské, resp. její propojení s Bohumínskou. 
Komunikace je vymezena jako sběrná, dvoupruhová. 

Urbanistická koncepce území upřesňuje vedení územní rezervy v ploše přestavby PŘ 6 s ohledem 
na podrobnější prověření vedení komunikace a vymezení uličního prostranství. Šířka uličního prostranství 
pro zajištění územní rezervy je 24 m. 

 

31 – vymezení předpokládaného rozsahu VPS pro úpravu dopravního uzlu Bohumínská x Koblovská 

Plocha veřejně prospěšné stavby pro prostorovou úpravu dopravního řešení uzlu Bohumínská x Koblovská je 
navrhována z důvodu ochrany příslušné plochy pro případnou úpravu dopravního řešení ve výhledovém 
horizontu, a zároveň tak, aby byla v návrhovém horizontu ÚP tato prostorová rezerva zakotvena. 

Zdůvodnění dopravního řešení je uvedeno v kap. 4.1.2. 

 

C/ požadavky na úpravu textové části ÚPO 

Z urbanistické koncepce vyplývají následující požadavky na upřesnění nebo změnu základních pojmů ÚPO 
s ohledem na podrobnost řešení urbanistické koncepce řešeného území: 

- upřesnění podmínek využití: 

• do přípustného využití plochy smíšené – bydlení a služby je doporučeno doplnit pro plochu přestavby 
PŘ 6 následující využití: 

administrativní budovy, penziony, 
hotely, koleje, internáty, 
hromadné podzemní a nadzemní garáže. 

- upřesnění termínu „nezávadná průmyslová výroba“: 

• je doporučeno uvedený pojem uvést v kap. Základní pojmy a zkratky, kde je uveden pojem např. nerušící 
drobná výroba a služby, 

nerušící využití definuje tato územní studie následovně: 

Za nerušící způsob využití jsou považovány činnosti a stavby, které svým provozem nepřiměřeně nezvyšují 
zátěž území z hlediska legislativou stanovených platných požadavků na hygienu a vliv na životní prostředí 
a nezhoršují tak nepřiměřeně kvalitu životního prostřední a pohodu bydlení, např. výroba a podnikání 
s nízkou hlučností, montáže, servisní činnosti, obchodní činnosti a služby. Nerušící způsob využití splňuje 
na hranici vlastního pozemku platné hygienické limity pro obytné prostředí. 
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- úprava definice max. konstrukční výšky nadzemního podlaží: 

• je doporučeno upravit max. konstrukční výšku nadzemního podlaží na min. 4,5 m pro parter zástavby 
a min. 4,0 m pro typické podlaží zástavby z důvodu různých požadavků na konstrukční výšku podlaží 
u jednotlivých typů staveb (bydlení  ~ 3,0 m, administrativa ~ 3,8 m, atp.); 

- upřesnění vztahu výšky zástavby k veřejnému prostranství: 

• počet nadzemních podlaží je doporučeno počítat od výškové úrovně navazujícího veřejného 
prostranství, resp. výškové úrovně veřejného prostranství, 

• a zároveň, pokud zástavba navazuje na rozdílné výškové úrovně veřejného prostranství (např. stavba 
na celou šířku stavebního bloku, kdy jednotlivé strany bloku navazují na ulice na rozdílné výškové 
úrovni), stanovená výšková hladina bude splněna vždy na příslušné hranici pozemku zástavby. 
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7 Základní bilance koncepce řešení 

Kapitola shrnuje základní bilance řešení a kapacit navržené struktury zástavby. 

Do předpokládaných kapacit HPP jsou počítána pouze nadzemní podlaží. Předpokládá se využití podzemních 
podlaží převážně pro parkování a technické vybavení budov, tedy pro využití mimo hlavní funkci. 

Podrobnost bilancí odpovídá podrobnosti územní studie a vyjadřuje základní předpokládané kapacity 
území, které odpovídají možnému řešení zástavby s optimální intenzitou vyžití území. 
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Celek I - Starý Hrušov a Ostravice           
1.1 smíšené jádra struktury 0,036 100% 360 1,0 360 
1.2.1 smíšené jádra struktury 0,155 90% 1 395 3,5 4 883 
1.2.2 polyfunkční 0,100 60% 600 3,5 2 100 
1.3 smíšené jádra struktury 0,583 40% 2 332 3,5 8 162 
1.4.1 smíšené jádra struktury 0,585 40% 2 340 3,0 7 020 
1.4.2 smíšené obytné 0,152 60% 912 3,5 3 192 
1.4.3 polyfunkční 1,345 40% 5 380 3,5 18 830 
1.5 smíšené jádra struktury 1,010 40% 4 040 5,0 20 200 
1.6 sport a rekreace 0,338 100% 3 380 4,0 13 520 
1.7.1 sport a rekreace 0,120 100% 1 200 3,0 3 600 
1.7.2 sport a rekreace 0,088 100% 880 3,0 2 640 
1.7.3 smíšené jádra struktury 0,239 100% 2 390 3,0 7 170 
1.7.4 sport a rekreace 0,808 60% 4 848 2,0 9 696 
1.8 smíšené obytné 0,284 40% 1 136 3,0 3 408 
Celek I   5,843   31 193   104 781 
Celek II - důl Hubert           
2.1 smíšené jádra struktury 0,112 100% 1 120 1,0 1 120 
2.2 smíšené jádra struktury 0,153 100% 1 530 4,0 6 120 
2.3 smíšené jádra struktury 0,563 60% 3 378 4,0 13 512 
2.4 polyfunkční 1,300 40% 5 200 6,0 31 200 
2.5 polyfunkční 0,450 60% 2 700 5,0 13 500 
2.6 smíšené produkční 0,916 60% 5 496 6,0 32 976 
Celek II   3,494   19 424   98 428 
Celek III - Riegrova           
3.1 polyfunkční 0,917 60% 5 502 5,0 27 510 
3.2 polyfunkční 0,754 60% 4 524 5,0 22 620 
3.3.1 polyfunkční 1,166 60% 6 996 5,0 34 980 
3.3.2 polyfunkční 1,104 60% 6 624 5,0 33 120 
3.3.3 polyfunkční 0,590 70% 4 130 5,0 20 650 
3.3.4 polyfunkční 1,357 50% 6 785 5,0 33 925 
3.4.1 polyfunkční 1,086 60% 6 516 5,0 32 580 
3.4.2 polyfunkční 1,370 50% 6 850 5,0 34 250 
Celek III   8,344   47 927   239 635 
Celek IV - Bohumínská           
4.1 smíšené komerce a služeb 0,854 60% 5 124 5,0 25 620 
4.2 smíšené komerce a služeb 0,610 60% 3 660 5,0 18 300 
4.3 smíšené komerce a služeb 0,720 60% 4 320 5,0 21 600 
4.4 smíšené komerce a služeb 0,390 70% 2 730 5,0 13 650 
Celek IV   2,574   15 834   79 170 
Celkem   16,269   94 855   449 725 
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Celková bilance  ha % 

Řešené území 42,769 100% 

stavební bloky 20,502 48% 

zastavěná plocha 11,547 27% 

veřejná prostranství    

převážně zpevněná 13,283 31% 

převážně parková 4,666 11% 

nezpevněné ostatní 4,318 10% 

 

výhledový horizont 
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oz
n.

 b
lo

ku
 

vy
už

ití
 

pl
oc

ha
 b

lo
ku

 (h
a)

 

př
ed

po
kl

ád
an

á 
za

st
av

ite
ln

os
t 

za
st

av
ěn

á 
pl

oc
ha

 
(m

2)
 

pr
ům

ěr
ná

 
po

dl
až

no
st

 

HP
P 

 
ce

lk
em

 (m
2)

 

Celek V - Bohumínská výhled           
5.1 smíšené komerce a služeb 0,198 70% 1 386 6,0 8 316 
5.2 smíšené komerce a služeb 0,066 100% 660 6,0 3 960 
5.3 smíšené komerce a služeb 0,463 70% 3 241 6,0 19 446 
Celek V   0,727   5 287   31 722 
Celkem   0,727   5 287   31 722 

 

Celková bilance  ha % 

Řešené území 42,769 100% 

stavební bloky 21,229 50% 

zastavěná plocha 12,076 28% 

veřejná prostranství    

převážně zpevněná 13,283 31% 

převážně parková 6,525 15% 

nezpevněné ostatní 1,732 4% 

 

Základní bilance koncepce řešení reflektují základní regulaci území, zejména výškové uspořádání 
a předpokládanou intenzitu využití. Ilustrace možného řešení, zobrazená v grafické části (03a Struktura – 
Urbanistická koncepce, 09 Prostorové zobrazení), se pohybuje cca na 80 – 85% základní bilance řešení. 
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8 Postup pořízení územní studie 

V první fázi byly provedeny doplňující průzkumy a rozbory, dle zadání byly následně diskutovány výsledky 
provedené analýzy a možná řešení – a to jak využití tak prostorového uspořádání. 

V průběhu zpracovávání byl návrh projednáván s vlastníky pozemků, vedením města  a dotčenými odbory.  
Celkem proběhlo 6 pracovních setkání, kde významní vlastníci – Asental Land, s.r.o. a Diamo s.p. představili 
své vlastní záměry s územím, byly stanoveny požadavky města a diskutován způsob využití lokality s ohledem 
na okolní plochy. 

Bude doplněno pořizovatelem. 

9 Závěry a doporučení 

Na základě výstupů územní studie je doporučeno zpracování změny územního plánu dle kap. 6. 

V územní studii je nastaven způsob regulace území, který bude přenášet intenzitu využití území do rozsahu 
veřejných prostranství a nebude zatěžovat využití stavebních bloků. Bude tak možné území rozvíjet flexibilně 
v čase s ohledem na proměnlivou potřebu využití. 

S ohledem na podrobnost územní studie je doporučeno dále upřesnit řešení významných veřejných 
prostranství včetně navazujících stavebních bloků architektonickou soutěží. Jedná se zejména o vstupní 
prostranství na nábřeží Ostravice (blok 1.6 a prostranství VP1.4, blok 1.7 a prostranství VP1.5) a jádra Hrušova, 
historické jádro a jádro Hubert (prostranství VP1.1 a VP1.2 a prostranství VP2.1, včetně navazujících 
stavebních bloků). 
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10 Pojmy a zkratky 

10.1 Pojmy 

.1 biokoridor – území, které neumožňuje rozhodující části organismů trvalou dlouhodobou existenci, 
avšak umožňuje jejich migraci mezi biocentry a tím vytváří z oddělených biocenter síť; 

.2 časový horizont  
a. návrhový – krátkodobý a střednědobý 
b. výhledový – dlouhodobý 

.1 greenway – přirozený zelený koridor pro vedení nemotorové dopravy sledující vodní toky; 

.2 halda – uměle navršená terénní nerovnost tvořená z těžební hlušiny; 

.3 komerční zařízení plošně rozsáhlá – stavby komerčního vybavení (převážně obchodu a služeb) o vyšší celkové 
zastavěné ploše stavby než 2 000 m2; 

.4 navazující, návaznost – dotýkající se (např. plochy) svou hranicí nebo bodem na své hranici, návaznost 
pozemku na hranici určené plochy nebo prostranství; 

.5 nerušící (způsob využití) – činnosti a stavby, které svým provozem nepřiměřeně nezvyšují zátěž území 
z hlediska legislativou stanovených platných požadavků na hygienu a vliv na životní prostředí a nezhoršují tak 
nepřiměřeně kvalitu životního prostřední a pohodu bydlení, např. výroba a podnikání s nízkou hlučností, 
montáže, servisní činnosti, obchodní činnosti a služby. Nerušící způsob využití splňuje na hranici vlastního 
pozemku platné hygienické limity pro obytné prostředí; 

.6 odkalovací nádrž – nádrž pro čištění kalové vody vznikající úpravou suroviny; 

.7 retenční vodní kapacita – množství vody, které je půda schopna zadržet v systému kapilárních pórů  
a postupně ji pro potřeby rostlin uvolňovat; 

.8 údolní niva – rovinné údolní dno, aktivované při povodňovém stavu vodního toku; 

.9 územní rezerva – plocha nebo koridor, které jsou vymezené v územně plánovací dokumentaci pro využití, 
jehož potřebu a plošné nároky je třeba následně prověřit; 

.10 významný krajinný prvek – ekologicky, geomorfologicky nebo esteticky hodnotná část krajiny, která utváří její 
typický vzhled nebo přispívá k udržení její stability. 

10.2 Zkratky 

.1 k.ú. – katastrální území 

.2 AS – asanace (územní plán) 

.3 CO – oxid uhelnatý  

.4 ČOV – čistička odpadních vod 

.5 D1 – dálnice D1 

.6 DOL – kanál Dunaj-Odra-Labe 

.7 ha – hektar 

.8 LRT – light rail transit (lehké metro, druh městské dopravy) 

.9 MČ – městská část 

.10 MHD – městská hromadná doprava 

.11 MO – městský obvod  

.12 MW – megawatt 

.13 NO2 – oxid dusičitý 

.14 NP – nadzemní podlaží 

.15 NTL – nízkotlaký (plynovod) 

.16 OV – občanská vybavenost 

.17 PHM – pohonné hmoty  a mazadla 

.18 PM2,5 – částice menší než 2,5 μm 

.19 PM10 – částice menší než 10 μm 

.20 PS – parkovací stání 

.21 ř.ú. – řešené území 

.22 SO2 – oxid siřičitý 

.23 SMO – statutární město Ostrava 

.24 STL – středotlaký (plynovod) 

.25 TI – technická infrastruktura 

.26 ÚP – územní plán 

.27 ÚPO – územní plán Ostravy 

.28 ÚS – územní studie 

.29 ÚSES – územní systém ekologické stability 

.30 VN – vysoké napětí 

.31 VRT – vysokorychlostní trať 
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.32 VTL – vysokotlaký (plynovod) 
 

11 Podklady  a doklady  

.1 Katastrální mapa města, 08/2022 

.2 Technická mapa města včetně sítí, zařízení technické infrastruktury, polohopisného a výškopisného 
zaměření 07/2022 

.3 Územní plán Ostrava, v úplném znění po změně č. 3, Magistrát města Ostravy Odbor územního plánování  
a stavebního řádu, 08/2022 (Zastupitelstvo města Ostravy vydalo Územní plán Ostravy formou opatření 
obecné povahy svým usnesením č. 2462/ZM1014/32 dne 21. 5. 2014. Územní plán Ostravy nabyl účinnosti 
dne 6. 6. 2014. Zastupitelstvo města Ostravy rozhodlo usnesením č. 2143/ZM1822/35 ze dne 22. 6. 2022  
o vydání Změny č. 3 Územního plánu Ostravy formou opatření obecné povahy. Zpracováno bylo úplné znění 
Územního plánu Ostravy po vydání této změny  a změna nabyla účinnosti 16. 8. 2022.). 

.4 Územně analytické podklady ORP Ostrava, ve znění 5. úplné aktualizace, 2020 

.5 Ortofotomapa řešeného území 

.6 Historické mapy a plány, historické fotografie 

.7 Sčítání intenzity dopravy, dálniční a silniční síť Moravskoslezského kraje (mapový portál Moravskoslezského 
kraje 08/2022) 

.8 Informace o intenzitách pěší a cyklistické dopravy (mapový portál ostrava.com 08/2022) 

.9 Informace o vodní erozi (mapový portál Výzkumného ústavu meliorací  a ochrany půdy, 08/2022) 

.10 Koncepce rozvoje cyklistické dopravy v Ostravě, DHV CR spol.  s r.o., 09/2010 

.11 Plán rozvoje vodovodů a kanalizací (webový portál Moravskoslezského kraje, 08/2022) 

.12 Plán dopravní obslužnosti území statutárního města Ostravy na období 2021 – 2025, Odbor dopravy MMO, 
10/2020 

.13 Integrovaný plán mobility Ostrava, AF-CITYPLAN s. r. o., 06/2014 

.14 Aktualizace strategického rámce, akčních plánů a klíčových úkolů integrovaného plánu mobility Ostrava 
2021-2022, ing. Pavel Vojáček 

.15 Územní studie č. ÚS 10/II – 10/2018 Hrušov – Lokalita Žižkova, ARKOS s. r. o., 01/2019 

.16 Územní studie č. ÚS 11 – 16/2017 Hrušov, Muglinov – Přestavba 10, CHVÁLEK ATELIER s. r. o., 04/2018 

.17 Vize prostorového rozvoje Ostravy (mapový portál města Ostravy, 08/2022) 

.18 Otevřená data statutárního města Ostravy (webový portál města Ostravy, 08/2022) 

.19 Informace o kvalitě ovzduší (webový portál ZdraváOVA.cz, 08/2022) 

.20 Rozptylová studie č. E/6198/2022 Provoz OKK Koksovny, a.s. - Koksovna Svoboda, Technické služby ochrany 
ovzduší Ostrava spol.  s r.o., 06/2022 

.21 Hrušov – dostavba kanalizace v lokalitě za tratí a rekonstrukce vodovodu ul. Divišova, k.ú. Hrušov, 
M Projekt CZ s.r.o., DUR, 05/2021 

.22 Kanalizace Hrušov, KONEKO, spol. s r.o., DUR, 11/2019 

.23 Vlastní terénní průzkumy zhotovitele 
 













hranice řešeného území

Legenda

hranice zájmového území

vodní tok/plocha

dopravní infrastruktura

železniční dráha (vč. OP)

silnice II. třídy

silnice III. třídy, MOK B

MOK C

cyklostezka / cyklotrasa

zastávka MHD, stav
docházková vzdálenost 5 min (400m)

dálnice D1

ochranné pásmo dálnice

technická infrastruktura

zastávka MHD, návrh
docházková vzdálenost 5 min (400m)

modrozelená infrastruktura

aktivní zóna záplavového území

prvky ÚSES

ostatní limity v území

stará důlní díla vč. OP

PMK D1, obytná zóna

plochy pěší a smíšené

cyklostezka

plochy parkování

parkové cesty a stezky hlavní

parkové cesty a stezky ostatní

územní rezerva
pro železniční dopravu
územní rezerva
pro vodní dopravu (DOL)

hranice záplavového území Q100

odplyňovací vrt

uzavřená a opuštěná úložná místa

katastrální mapa

označení stavebního bloku - zóna
označení nestavebního bloku a hlavních
veřejných prostranství (parky, náměstí)

-01-I-

-VP1-

zástavba stávající / hodnotná

zástavba návrh

zástavba výhled

hrany komunikací stav

hrany komunikací návrh

hrany komunikací výhledově rušené

most

vodovod stav

vodovod - provozní voda ke zrušení

vodovod ke zrušení

vodovod návrh

X

X

kanalizace jednotná stav

kanalizace jednotná ke zrušeníX

kanalizace jednotná návrh

kanalizace jednotná výtlak návrh

ČSOV ke zrušení

ČSOV návrhČSOV

OK odlehčovací komora návrh

kanalizace dešťová stav

kanalizace dešťová ke zrušeníX

kanalizace dešťová návrh

retenční opatření (dešťová zdrž) návrh

plochy pro retenční opatření

plynovod STL stav

plynovod VTL (vč. BP) stav

vedení teplovodu (CZT) stav

vedení teplovodu (CZT) návrh

VN nadzemní (vč. OP) stav

VN podzemní stav

VVN nadzemní (vč. OP)

trafostanice stav

VN podzemní návrh

VN podzemní ke zrušeníX
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